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1. BEVEZETÉS 

A szakdolgozatom témájaként a Home Office munkaformáját és annak hosszú távú hatásait 

Magyarországon és az Európai Unióban választottam, mert úgy gondolom, hogy ez a terület 

napjaink egyik legaktuálisabb és legnagyobb figyelmet igénylő kérdése. Az otthoni 

munkavégzés az utóbbi években nemcsak a vállalatok működésében hozott alapvető 

változásokat, hanem mélyreható hatást gyakorolt a munkavállalók életére, a munkaerőpiac 

szerkezetére és a gazdaság működésére is. 

 

A téma iránti érdeklődésemet több tényező is befolyásolta. Az egyik legfontosabb a 

COVID-19 járvány, amely globálisan gyorsította fel a Home Office elterjedését, és 

egyértelművé tette, hogy ez a munkaszervezési forma már nem csupán átmeneti megoldás, 

hanem hosszú távon is meghatározóvá válhat. A pandémia rávilágított arra, hogy a 

munkavégzés helyének és módjának rugalmassága kulcsfontosságú lehet a vállalatok 

versenyképessége és a munkavállalók elégedettsége szempontjából. 

 

Másrészt személyes érdeklődésem is vezérelt a téma kiválasztásában. A digitalizáció és az 

új technológiák iránti elkötelezettségem, valamint az emberi erőforrásokkal és szervezeti 

hatékonysággal kapcsolatos kérdések régóta foglalkoztatnak. Úgy vélem, hogy a Home 

Office hosszú távú hatásainak vizsgálata segíthet megérteni, hogyan alakíthatók ki 

fenntartható munkavégzési modellek, amelyek egyszerre szolgálják a munkáltatók és a 

munkavállalók érdekeit. 

 

A kutatás különösen fontos Magyarország és az Európai Unió viszonylatában, mivel a régió 

különböző országai eltérő mértékben alkalmazkodtak a Home Office követelményeihez. 

Érdekes kérdés, hogy milyen különbségek és hasonlóságok figyelhetők meg az egyes 

országok között, és hogyan hatnak ezek a különböző társadalmi-gazdasági környezetekre. 

 

A szakdolgozat célja, hogy feltárja, milyen lehetőségeket és kihívásokat rejt a Home Office 

jelenlegi és jövőbeli alkalmazása Magyarországon és az Európai Unióban. Emellett 

fontosnak tartom azt is, hogy rávilágítsak a munkaerőpiacot, a vállalati kultúrát és a 

munkavállalók életminőségét érintő hosszú távú következményekre. 
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2. A HOME OFFICE DEFINÍCIÓJA ÉS FEJLŐDÉSE 

2.1. A HOME OFFICE DEFINÍCIÓJA: 

 

A Home Office, magyarul otthoni munkavégzés, olyan munkamódszer, amelynek során a 

munkavállaló a munkahelyi irodától távol, otthonában vagy más helyszínen végzi el a 

feladatait. A Home Office a távmunka egy formája, ahol a munkavégzéshez leggyakrabban 

digitális eszközöket (számítógépet, internetet, különböző online platformokat) használnak. 

Ez a munkamódszer lehet teljes vagy részmunkaidős, és gyakran rugalmasabb időbeosztást 

tesz lehetővé a hagyományos irodai munkához képest. 

 

2.2. A HOME OFFICE FEJLŐDÉSE 

 

Kezdeti idők 

A Home Office koncepciója nem újkeletű, de a technológiai fejlődés és a digitális eszközök 

elterjedése tette széles körben elérhetővé és hatékonyabbá. Már a 20. század végén is 

léteztek távmunkavégzésre irányuló kísérletek, különösen olyan területeken, ahol a munka 

inkább szellemi tevékenységet igényelt, mint például a tanácsadás, a pénzügyek vagy az IT. 

Ekkor azonban az infrastruktúra (pl. az internet sebessége, az online kommunikációs 

eszközök) még korlátozott volt, ami miatt a Home Office nem tudott széles körben 

elterjedni. 

 

A digitális forradalom hatása 

A 2000-es években, az internetes technológia robbanásszerű fejlődésével, a távmunka 

lehetőségei jelentősen megnőttek. Az e-mail, videokonferencia platformok (például Skype, 

később Zoom) és különböző felhőalapú eszközök (mint a Google Drive, Dropbox) 

megjelenése lehetővé tette, hogy a munkavállalók távolról is hatékonyan kommunikáljanak 

és együttműködjenek. Egyes iparágak, például az IT és a kreatív szektorok, egyre 

gyakrabban alkalmaztak otthoni munkavégzést, mivel ezekhez a munkákhoz elsősorban 

számítógép és internetkapcsolat szükséges. 

A távmunka bevezetése számos előnnyel jár mind a munkáltató, mind a munkavállaló 

számára. A munkáltató számára csökkennek az irodafenntartási költségek, növekszik a 
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munkavállalók termelékenysége, míg a munkavállalók rugalmasabb munkaidő-beosztást, 

jobb munka-magánélet egyensúlyt érhetnek el. (Karácsony, P. 2020:70) 

 

COVID-19 járvány és a Home Office robbanásszerű elterjedése 

A COVID-19 járvány 2020-ban egy hatalmas fordulópontot jelentett a Home Office 

fejlődésében. A pandémia idején a kormányok által bevezetett korlátozások és a 

közegészségügyi kockázatok miatt a vállalatok világszerte kényszerültek arra, hogy gyorsan 

átálljanak a távmunkára. Ez a folyamat felgyorsította az otthoni munkavégzés elfogadását, 

és a cégek és a munkavállalók rájöttek, hogy sok munkafolyamat eredményesen elvégezhető 

irodán kívül is. A járvány hatására számos vállalat – különösen az irodai munkára alapuló 

iparágakban – elkezdett hosszú távon hibrid vagy teljesen távoli munkamodellt alkalmazni. 

 

A jövő: hibrid munka és rugalmas munkavégzés 

A járvány lecsengését követően a Home Office nem tűnt el, sőt, sok munkahelyen 

integrálódott a mindennapi működésbe. A hibrid munkamodell, ahol a dolgozók részben 

otthonról, részben az irodából dolgoznak, egyre inkább a normává válik. Ez a 

munkamódszer lehetőséget ad a munkavállalóknak arra, hogy rugalmasabban oszthassák be 

az idejüket, miközben a cégeknek is biztosítja az irodai jelenlét előnyeit. 

 

Technológiai fejlődés és digitalizáció szerepe 

A Home Office jövője nagyban függ a technológiai innovációktól. A mesterséges 

intelligencia, a felhőalapú szolgáltatások, a kiberbiztonság fejlődése mind hozzájárulnak 

ahhoz, hogy a távmunkavégzés még hatékonyabb és biztonságosabb legyen. A digitális 

platformok fejlődése lehetővé teszi a jobb együttműködést, a valós idejű kommunikációt és 

a magasabb szintű adatkezelést. 

 

Összességében a Home Office fejlődése és jelenlegi formája azt mutatja, hogy ez a 

munkamódszer nem csupán ideiglenes megoldás, hanem hosszú távon is meghatározó 

eleme lesz a munka világának, mind Magyarországon, mind globálisan. 
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3. A HOME OFFICE ELMÉLETI HÁTTERE 

3.1. A TÁVMUNKA FOGALMA ÉS TÍPUSAI: 

 

A távmunka fogalma 

A távmunka (angolul: remote work) olyan munkavégzési forma, amely során a 

munkavállaló nem a munkaadó által fenntartott hagyományos irodai környezetben, hanem 

földrajzilag elkülönült helyszínen dolgozik. A távmunka lehetőséget ad arra, hogy a 

munkavégzés során a dolgozó saját lakóhelyén, egy coworking irodában, vagy akár egy 

másik városban vagy országban végezze el feladatait, anélkül hogy rendszeresen jelen 

kellene lennie a munkahelyén. A távmunkához a legtöbb esetben számítógépes és internetes 

technológia szükséges, amelyek lehetővé teszik az online kommunikációt és az 

adatmegosztást. 

 

A távmunka típusai 

A távmunka számos különböző formában létezhet, attól függően, hogy milyen mértékben 

történik távoli munkavégzés, illetve milyen technológiát és munkamódszert alkalmaz. A 

leggyakoribb típusok a következők: 

 

Home Office (otthoni munkavégzés) 

Leírás: A munkavállaló az otthonában végzi a munkát. Ez a távmunka egyik legismertebb 

formája, amely különösen elterjedt a COVID-19 járvány idején. 

Előnyök: Idő- és költségmegtakarítás az ingázás elkerülésével, jobb munka-magánélet 

egyensúly. 

Hátrányok: A munkavállalónak önállóan kell kialakítania a megfelelő munkakörnyezetet, 

és a társasági elszigeteltség érzése is megjelenhet. 

 

Hibrid munkavégzés 

Leírás: A hibrid munkamodell egyesíti a távoli és az irodai munkavégzést. A dolgozók 

bizonyos napokon az irodából dolgoznak, míg más napokon otthonról vagy más helyszínről 

végzik a munkájukat. 

• Előnyök: Rugalmasság, irodai közösségi élet fenntartása, és a távmunka előnyeinek 

élvezete is. 
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• Hátrányok: A folyamatos átállás az irodai és az otthoni munkavégzés között kihívást 

jelenthet, és szükség van az iroda fenntartására is. 

 

Rugalmas távmunka (fully remote work) 

Leírás: A munkavállaló kizárólag távolról dolgozik, nincs szükség arra, hogy rendszeresen 

jelen legyen az irodában. A teljesen távoli munkát végző dolgozók bárhonnan végezhetik a 

munkát, akár másik városból vagy országból is. 

• Előnyök: Teljes rugalmasság a földrajzi helyszín tekintetében, és a munkavállaló az 

életstílusának leginkább megfelelő helyen élhet. 

• Hátrányok: A távoli dolgozók közötti személyes kapcsolatok hiánya, ami hosszú 

távon izoláltsághoz vezethet. 

 

Digitális nomád munkavégzés 

Leírás: A digitális nomádok olyan munkavállalók, akik folyamatosan változtatják 

tartózkodási helyüket, miközben távmunkát végeznek. Általában olyan szakmákban 

dolgoznak, ahol a munkavégzéshez elegendő egy laptop és egy internetkapcsolat. 

• Előnyök: Teljes szabadság az utazás és a munkavégzés kombinálásában. 

• Hátrányok: Instabil munkakörnyezet, nehézségek az időzónák kezelésekor, és az 

állandó utazás miatti kiszámíthatatlanság. 

 

Coworking alapú távmunka 

Leírás: Ebben az esetben a munkavállaló nem otthonról, hanem egy coworking irodából 

dolgozik, ahol más távmunkában dolgozó szakemberekkel együtt osztja meg a közös 

munkakörnyezetet. 

• Előnyök: Társasági élet fenntartása és egy professzionális munkakörnyezet 

biztosítása otthonon kívül. 

• Hátrányok: Extra költségek a coworking iroda bérlésére, valamint az irodába való 

eljutás szükségessége. 

 

Távmunka részmunkaidőben 

Leírás: A munkavállaló részmunkaidőben végez távmunkát, tehát a heti munkaidejének egy 

részét otthonról, a másik részét pedig az irodából dolgozza le. Ez hasonlít a hibrid 

munkavégzéshez, de a hangsúly a részmunkaidőn van. 
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• Előnyök: Kisebb terhelés, rugalmasabb időbeosztás. 

• Hátrányok: Az iroda és az otthoni munkavégzés közötti koordináció nehézségei. 

 

3.2. A HOME OFFICE TÖRTÉNETI FEJLŐDÉSE: 

 

Korai előzmények: a kézművesek és kisiparosok 

Az otthonról való munkavégzés gyökerei a preindusztriális korszakra nyúlnak vissza. A 

mezőgazdasági termelés mellett sokan otthonukban végeztek kézműves tevékenységeket, 

például szövést, kovácsolást, vagy kereskedelmi előkészítő munkát. Az ipari forradalom 

azonban nagy változást hozott, mivel a munkavégzés fokozatosan átkerült a gyárakba és 

más központosított munkahelyekre. 

 

Az iparosodás utáni irodai munka 

A 19. század végétől a modern irodai munkakultúra kezdett kialakulni, amelyet az 

urbanizáció és a nagyvállalati struktúrák fejlődése határozott meg. Az otthoni munkavégzés 

ez idő alatt háttérbe szorult, mivel az irodai környezet az együttműködés és a kommunikáció 

hatékonyabb formáját kínálta. 

 

A távmunka kezdeti formái a 20. században 

Az 1970-es években, a számítógépek és a telekommunikáció fejlődésének köszönhetően, 

megjelent a telework (távmunka) fogalma. Ezt a modellt főként energiahatékonysági 

okokból kezdték népszerűsíteni, például az 1970-es évek olajválsága idején. Jack Nilles, az 

"atya" ennek a koncepciónak, már ekkor hangsúlyozta a távmunka gazdasági és környezeti 

előnyeit. 

 

Az internet forradalma és a modern Home Office 

Az 1990-es években az internet elterjedése új lendületet adott a Home Office lehetőségének. 

Az e-mail és más digitális eszközök révén egyre több szellemi munkavégzés vált 

lehetségessé az otthoni környezetben. Az informatikai szektor különösen úttörő volt ebben 

a folyamatban. 

 

A COVID-19 hatása: a Home Office elterjedése 
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A 2020-as COVID-19 világjárvány robbanásszerű növekedést hozott a Home Office 

alkalmazásában. A korlátozások miatt számos ágazat kénytelen volt gyorsan átállni az 

otthoni munkavégzésre, ami hosszú távú változásokat hozott a munka világában. 

Magyarországon és az Európai Unióban egyaránt jelentős jogi, technológiai és kulturális 

változásokat eredményezett. 

 

Jövőbeli trendek 

A pandémia utáni időszakban a hibrid munkamodellek váltak népszerűvé, ahol a Home 

Office és az irodai munka kombinációja működik. Ezzel párhuzamosan nőtt a digitális 

infrastruktúrára és a munkavállalói jólétre való fókuszálás. 

3.3. A TECHNOLÓGIAI FEJLŐDÉS SZEREPE A TÁVMUNKA ELTERJEDÉSÉBEN 

 

A technológiai fejlődés az egyik legfontosabb tényező, amely lehetővé tette és támogatta a 

távmunka (remote work) globális elterjedését. Az elmúlt évtizedekben a digitális 

technológiák és az informatika rohamos fejlődése alapvetően átalakította a munkavégzés 

helyét, módját és struktúráját. 

 

Az internet és a digitális kommunikáció alapjai 

Az internet elterjedése az 1990-es években forradalmasította a kommunikációt. Az e-mail, 

a fájlmegosztás és az azonnali üzenetküldés révén a dolgozók bármikor és bárhol 

kapcsolatban maradhattak egymással. Ezek az eszközök megszüntették a fizikai távolság 

korlátait, és lehetővé tették, hogy a munka nemcsak irodákban, hanem otthonokban, 

kávézókban vagy éppen a világ másik feléről is elvégezhető legyen. 

 

A felhőalapú technológiák megjelenése 

A 2000-es évek közepétől a felhőszolgáltatások (cloud computing) nyújtottak további 

lendületet a távmunka fejlődésének. Az olyan platformok, mint a Google Drive, Microsoft 

OneDrive vagy Dropbox, lehetővé tették a valós idejű közös munkát, fájlok megosztását és 

tárolását bárhonnan. Ezzel párhuzamosan a vállalatok számára költséghatékonyabbá vált a 

távmunka infrastruktúrájának kiépítése. 

 

Videókonferencia és virtuális csapatmunka 
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A videókonferencia-eszközök, mint a Zoom, Microsoft Teams vagy Skype, lehetővé tették 

a személyes találkozók helyettesítését, ami különösen a COVID-19 járvány idején bizonyult 

elengedhetetlennek. Ezek az eszközök nemcsak a kommunikációt támogatták, hanem a 

csapatkohézió fenntartásában és az együttműködési kultúra kialakításában is kulcsszerepet 

játszottak. 

 

Munkafolyamat-kezelő rendszerek és automatizáció 

A technológiai fejlődés részeként megjelentek a munkafolyamatokat támogató eszközök, 

például a Trello, Asana vagy Slack, amelyek lehetővé teszik a feladatok szervezését, 

követését és delegálását. Ezek az eszközök nemcsak a nagyobb produktivitást segítik elő, 

hanem az idő- és erőforrás-gazdálkodás optimalizálását is. 

Kiberbiztonság és adatvédelem fejlődése 

A távmunka kockázatainak csökkentésére kifejlesztett kiberbiztonsági technológiák, mint 

például a VPN-ek, a kéttényezős hitelesítés vagy az adattitkosítási megoldások, 

biztonságosabbá tették az otthoni munkavégzést. Ez különösen fontos szerepet játszott az 

olyan szektorokban, ahol érzékeny adatokat kezelnek (pl. pénzügyi vagy egészségügyi 

területek). 

Mobiltechnológia és okoseszközök 

Az okostelefonok és táblagépek megjelenése lehetővé tette, hogy a munkavállalók szinte 

bárhonnan elérhessék munkahelyi alkalmazásaikat és kommunikációs platformjaikat. Az 

5G hálózatok megjelenése tovább gyorsította az adatátvitelt, még több rugalmasságot 

biztosítva a távmunkában dolgozóknak. 

 

Következtetés: 

A technológiai fejlődés nem csupán megteremtette a távmunka lehetőségét, hanem 

folyamatosan formálja is annak működését. A digitális eszközök és megoldások elterjedése 

áthidalta a földrajzi távolságokat, növelte a munka hatékonyságát, és hozzájárult egy 

globálisan elérhető, rugalmas munkakultúra kialakulásához. A jövőben az újabb 

technológiai innovációk, például a mesterséges intelligencia és a virtuális valóság, tovább 

alakíthatják a távmunka világát. 

3.4.  A MUNKAERŐPIAC VÁLTOZÁSAI A DIGITÁLIS KORBAN 
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A digitális forradalom alapjaiban változtatta meg a munkaerőpiac működését, dinamikáját 

és az elvárt készségeket. Az információs technológia fejlődése, az automatizáció, és az új 

gazdasági modellek megjelenése mind hozzájárultak egy rugalmasabb, de kihívásokkal teli 

munkaerőpiaci környezet kialakulásához. 

 

Automatizáció és mesterséges intelligencia hatása 

Az automatizáció és a mesterséges intelligencia (MI) alkalmazása az ismétlődő, alacsony 

hozzáadott értékű feladatokat jelentős mértékben kiváltotta. Az ipari termeléstől az 

ügyfélszolgálatokig számos területen az algoritmusok és robotok vették át az emberi 

munkaerő helyét. Ez az átalakulás különösen az alacsonyan képzett munkaerőt érintette, 

ugyanakkor a technológia új munkahelyeket is teremtett, például a gépi tanulás, 

adatbányászat és robotprogramozás területén. 

 

Új munkamodell: rugalmas és távoli munkavégzés 

A digitális technológiák, például a felhőalapú rendszerek és a videókonferencia-eszközök 

elterjedése lehetővé tették a távmunka és a hibrid munkavégzés széles körű elterjedését. A 

COVID-19 járvány különösen felgyorsította ezt a trendet, ami a munkáltatói és 

munkavállalói preferenciák tartós átalakulásához vezetett. 

 

Új készségek iránti igény 

A digitális korban megnövekedett a kereslet az informatikai és technológiai készségek iránt, 

például a programozás, adatelemzés, és a kiberbiztonság terén. Ezzel párhuzamosan olyan 

soft skill-ek, mint a problémamegoldás, adaptációs készség és a kreatív gondolkodás is 

előtérbe kerültek, mivel ezek elengedhetetlenek a technológia vezérelte, gyorsan változó 

környezetben. 

 

Gig economy és új foglalkoztatási formák 

A digitális platformok, mint az Uber, Airbnb, vagy a freelancer közvetítők (pl. Upwork, 

Fiverr) elősegítették a gig economy elterjedését, amely a rövid távú szerződésekre és 

projektalapú munkavégzésre épül. Bár ez a modell nagyobb rugalmasságot biztosít, a 

munkavállalók számára kevesebb jogi és pénzügyi biztonságot nyújt. 

 

Regionális és globális egyenlőtlenségek 
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Miközben a technológia globális szinten kínál lehetőségeket, a digitális szakadék növelheti 

a regionális és társadalmi egyenlőtlenségeket. A fejlett országok munkaerőpiaca gyorsabban 

alkalmazkodik az új technológiákhoz, míg a fejlődő régiókban az alacsony szintű digitális 

infrastruktúra és a korlátozott képzési lehetőségek hátrányt jelentenek. 

 

 

A munkaerőpiac jövője 

A technológiai fejlődés további átalakulásokat ígér, különösen az automatizáció 

mélyülésével és az MI egyre szélesebb körű alkalmazásával. A munkaerőpiac szereplőinek, 

legyen szó munkáltatókról vagy munkavállalókról, folyamatos tanulásra és 

alkalmazkodásra lesz szüksége, hogy megfeleljenek az új követelményeknek. 

 

3.5. AZ EURÓPAI ÉS MAGYAR JOGI SZABÁLYOZÁS A TÁVMUNKA TERÜLETÉN 

 

A távmunka jogi szabályozása az Európai Unióban és Magyarországon egyaránt a 

munkaerőpiac változó igényeihez és a digitális technológiák fejlődéséhez igazodik. Az 

elmúlt években különösen a COVID-19 járvány gyorsította fel az ezzel kapcsolatos 

szabályozási törekvéseket, mivel a távmunka tömeges alkalmazása szükségessé tette a 

munkajogi és munkavédelmi keretek pontosítását. 

 

Az Európai Unió szabályozási keretei 

 

Az Európai Unió jogi irányelvei főként az alábbi területekre terjednek ki: 

 

Rugalmasság és munkavállalói jogok egyensúlya: Az EU alapelvei hangsúlyozzák, hogy a 

távmunkában dolgozók számára biztosítani kell az azonos munkavállalói jogokat, mint az 

irodában dolgozó kollégáik számára. Ezt a 2002-es Távmunka Európai Keretmegállapodás 

fogalmazta meg, amely alapelveket és irányelveket tartalmaz a távmunka feltételeire, a 

munkavállalói védelemre és a munkahelyi környezetre vonatkozóan. 

 

Munkaidő és pihenőidő szabályozása: Az EU Munkaidő-irányelve (2003/88/EK) előírja a 

maximális heti munkaidőt, a pihenőidő biztosítását és az ügyeleti munka szabályait, 

amelyek a távmunkásokra is vonatkoznak. 
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Adatvédelem és biztonság: Az Európai Adatvédelmi Rendelet (GDPR) kiemelten 

foglalkozik a távmunkával kapcsolatos adatkezelési és adatvédelmi kérdésekkel, különös 

tekintettel a munkáltató által használt digitális eszközök és szoftverek nyomonkövetési 

lehetőségeire. 

 

Magyar jogi szabályozás 

 

Magyarországon a távmunka szabályozását a Munka Törvénykönyve (2012. évi I. törvény) 

és a hozzá kapcsolódó kormányrendeletek határozzák meg. Az utóbbi években, különösen 

a pandémia hatására, több jelentős módosítás történt. 

 

A távmunka jogi szabályozása Magyarországon a 2004. évi XXVIII. törvénnyel került be a 

Munka Törvénykönyvébe, amely meghatározta a távmunkavégzés fogalmát és a munkáltató 

kötelezettségeit a távmunkavégzés során. (Bankó, Z., & Ferencz, J. 2015:156) 

 

Távmunka meghatározása: A Munka Törvénykönyve szerint távmunka az, amikor a 

munkavállaló rendszeresen, a munkáltató telephelyétől eltérő helyen végzi a munkáját, és 

ennek eredményét elektronikus úton továbbítja. 

 

Különös szabályok a távmunkára: 

 

A munkaszerződésben ki kell térni a távmunka jellegére, beleértve a munkavégzés 

helyszínét és a technikai feltételeket. 

A munkáltatónak biztosítania kell a megfelelő technikai eszközöket és a munkavédelem 

feltételeit. 

A távmunkában végzett munka nem jelenthet kevesebb jogot a munkavállaló számára. 

Munkavédelem és biztonság: A 487/2020. (XI. 11.) Korm. rendelet további részleteket 

tartalmaz a távmunkavégzés feltételeiről, például a munkáltató és a munkavállaló 

felelősségi köréről, valamint a munkavédelmi ellenőrzések szabályairól. 
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Adózási szabályok: A távmunkát végző munkavállalók számára a jogszabályok lehetőséget 

biztosítanak bizonyos költségek, például az otthoni munkavégzéshez szükséges eszközök 

és energiafelhasználás elszámolására. 

 

A kihívások és jövőbeli irányok 

Bár a jogi szabályozás mind uniós, mind magyar szinten jelentős előrelépést tett, számos 

területen további pontosításra van szükség: 

• Az otthoni munkakörnyezet egészségügyi és biztonsági követelményei, 

• Az adatvédelem és a munkáltatói megfigyelési gyakorlatok korlátozása, 

• Az adózás és a járulékszabályok harmonizációja az EU tagállamaiban. 

• A távmunka hosszú távú hatásainak kezelése érdekében valószínűleg további uniós 

irányelvek és nemzeti jogszabály-módosítások várhatók. 

 

Az európai és magyar jogi szabályozás a távmunkavégzésre vonatkozóan az elmúlt években 

jelentős átalakuláson ment keresztül, különösen a COVID-19 járvány hatására. 

Magyarországon a távmunkavégzést a Munka Törvénykönyve szabályozza (2012. évi I. 

törvény), amelynek legutóbbi módosításai kifejezetten a Home Office-ra és a hibrid 

munkavégzésre vonatkozó részleteket érintik. 

 

Magyar szabályozás főbb elemei: 

• Távmunkavégzés megállapodás alapján: A munkáltató és a munkavállaló közötti 

írásos megállapodás szükséges a távmunkához. Ez magában foglalja a munkavégzés 

helyének meghatározását, amely lehet otthon vagy más, előre egyeztetett helyszín. 

• Munkavédelmi előírások: A munkáltató köteles gondoskodni arról, hogy a 

távmunkavégzés során a munkavállaló biztonságos és egészséges körülmények 

között dolgozzon. Ez kiterjed a munkavégzési eszközök állapotának ellenőrzésére 

is. 

• Adó- és költségtérítési szabályok: A munkavállalók számára bizonyos költségek (pl. 

internet, eszközhasználat) megtérítése adómentesen történhet, amennyiben azok a 

távmunkához kapcsolódnak 

 

Európai szabályozás: 
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Az Európai Unióban a távmunkára vonatkozó szabályok harmonizációjára a munkajogi 

irányelvek szolgálnak alapul. Az EU szintjén a szociális partnerek által 2002-ben 

kidolgozott „Európai Keretmegállapodás a Távmunkáról” rögzíti az alapvető jogokat, mint 

például az adatvédelem, a munkakörülmények és a távolsági munkavégzés önkéntessége. 

 

A szabályozás célja az, hogy a távmunkavégzés során a munkavállalók hasonló védelmet 

élvezzenek, mint a hagyományos munkakörnyezetben dolgozók, különös tekintettel a 

munkaidőre és a személyes adatok kezelésére 



17 

 

4. A HOME OFFICE ELTERJEDÉSE MAGYARORSZÁGON ÉS AZ EURÓPAI 

UNIÓBAN 

 

4.1. A HOME OFFICE ARÁNYA ÉS TRENDJEI MAGYARORSZÁGON 

1. ábra: A távmunkában, home office-ban foglalkoztatottak aránya. KSH 

(2022).https://ksh.hu/s/kiadvanyok/fenntarthato-fejlodes-indikatorai-2023/2-7-sdg-

8?utm_source=chatgpt.com#2-abra  

 

A távmunka elterjedése Magyarországon különösen a COVID-19 járvány hatására vett 

lendületet. Míg 2019-ben a foglalkoztatottak mindössze 4,6%-a dolgozott otthonról, ez az 

arány 2020-ra 11%-ra nőtt, 2021-re pedig elérte a 13,3%-ot. A járvány lecsengésével 

azonban a Home Office aránya csökkent, 2022-ben 10,6%-ra esett vissza, ahogy számos 

vállalat fokozatosan visszatért a hagyományos irodai működéshez. 

 

Generációs eltérések és dolgozói igények 

A munkavállalók körében az otthoni munkavégzés iránti igény továbbra is jelentős. A 

fiatalabb generációk, különösen a Z generáció, kiemelten fontosnak tartják a rugalmas 

munkavégzés lehetőségét. Számukra a Home Office nem csupán a munkahelyi 

hatékonyságot segíti elő, hanem a munka és a magánélet közötti egyensúly 

megteremtésében is kulcsszerepet játszik. Ez a generáció a digitális eszközök és platformok 

használatát természetesnek veszi, így az online munkavégzés nem jelent számukra akadályt 

 

https://ksh.hu/s/kiadvanyok/fenntarthato-fejlodes-indikatorai-2023/2-7-sdg-8?utm_source=chatgpt.com#2-abra
https://ksh.hu/s/kiadvanyok/fenntarthato-fejlodes-indikatorai-2023/2-7-sdg-8?utm_source=chatgpt.com#2-abra
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A vállalatok hozzáállása és trendek 

 

A Home Office terjedésével kapcsolatosan vegyes stratégiák figyelhetők meg a munkaadók 

körében. Egyes cégek a teljes irodai visszatérést preferálják, míg mások részben vagy 

teljesen megtartják a távmunkát. Magyarországon jelenleg a leggyakoribb modell a hibrid 

munkavégzés, amely heti 2-3 nap otthoni munkát tesz lehetővé. Azonban a teljesen 

rugalmas munkavégzést kínáló vállalatok aránya mindössze 12%, ami a nemzetközi 

trendekhez képest alacsonynak számít 

 

A COVID-19 járvány hatására a magyar vállalatok 73%-a vezette be vagy bővítette ki a 

távmunka lehetőségét. Ez az arány a nagyvállalatok körében elérte a 89%-ot. (Poór, J., 

Dajnoki, K., Pató Gáborné Szűcs, B., & Szabó, Sz. 2021:45) 

 

Jövőbeli kilátások 

 

A Home Office hosszú távú szerepe továbbra is vitatott kérdés. Míg a dolgozók jelentős 

része támogatja a távmunka fenntartását, a munkáltatók a termelékenység és a szervezeti 

kultúra fenntartása érdekében sok esetben az irodai jelenlétet részesítik előnyben. 

Ugyanakkor a digitális infrastruktúra fejlődése és a munkaerőpiac változó igényei 

valószínűsíthetően további fejlődést hoznak ezen a téren. 

 

Ez a szakasz bemutatja a Home Office hazai helyzetét, annak alakulását és a jövőbeli 

kilátásokat, hangsúlyozva a rugalmas munkavégzés fontosságát a modern munkaerőpiacon. 

4.2. TÁVMUNKA MAGYARORSZÁGON: STATISZTIKAI ADATOK ÉS TENDENCIÁK 

 

A távmunka Magyarországon az elmúlt években jelentős változásokon ment keresztül, 

különösen a COVID-19 járvány hatására, amely radikálisan átalakította a munkavégzés 

formáit. 

A járvány előtt a távmunka elterjedtsége Magyarországon meglehetősen alacsony volt: 

2019-ben a foglalkoztatottak mindössze 1,2%-a dolgozott rendszeresen, további 1,9%-a 

pedig alkalmanként otthonról. (Makó, Cs., Illéssy, M., & Nosratabadi, S. 2020:183) 
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Az 1. ábra adatai szerint Európai viszonylatban Magyarországon a távmunka elterjedtsége 

továbbra is az alacsonyabb szinten mozog. Az Európai Unió átlaga 2022-ben 22,5% volt, 

amely több mint kétszerese a magyarországi aránynak. Az olyan országok, mint Hollandia 

(53%) vagy Svédország (44,8%), jelentősen előrébb járnak a távmunka alkalmazásában. A 

különbségek főként a digitális infrastruktúra fejlettségének, a munkakultúrának és a vállalati 

szabályozások eltéréseinek tudhatók be. 

 

 

2. ábra 20.1.1.13. A foglalkoztatottak távmunkavégzésének éves alakulása. : KSH 

(2024).https://www.ksh.hu/stadat_files/mun/hu/mun0014.html 

 

A 2. ábrában szereplő adatok szerint a rendszeresen távmunkát végzettek száma 2019-es 

évről 3,57%-os-, míg az alkalmanként távmunkát végzők 3,66-os növekményt mutat. 

4.3. REGIONÁLIS KÜLÖNBSÉGEK ÉS TÉNYEZŐK EURÓPÁBAN 

 

Az otthoni munkavégzés (Home Office) elterjedtsége az elmúlt évtizedekben folyamatosan 

nőtt, de a COVID-19 járvány 2020-as kitörése drámai módon felgyorsította ezt a folyamatot. 

Bár a távmunka lehetősége minden európai országban egyre elérhetőbbé vált, az 

elterjedtsége és hatékonysága régiónként jelentős eltéréseket mutat. A különbségek mögött 

gazdasági, infrastrukturális, kulturális, valamint társadalmi tényezők állnak, amelyek 

befolyásolják a Home Office alkalmazását, előnyeit és kihívásait.   

 

A Home Office elterjedtsége Európában 

https://www.ksh.hu/stadat_files/mun/hu/mun0014.html
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Nyugat-Európa   

Fő jellemzők:   

Elterjedtség: Nyugat-Európában a Home Office széles körben elfogadott. Az olyan 

országokban, mint az Egyesült Királyság, Németország vagy a skandináv államok, a 

munkáltatók és munkavállalók egyaránt pozitívan viszonyulnak a távmunka lehetőségéhez.   

Gazdasági szerkezet: Az erősen digitalizált gazdaságok és az irodai munka dominanciája 

(pl. pénzügy, IT, szolgáltatások) támogatják az otthoni munkavégzést.   

Kulcstényezők:   

- Magas színvonalú informatikai infrastruktúra.   

- Rugalmasságot támogató jogi környezet.   

- A digitális készségek elterjedtsége a munkaerőpiacon.   

 

Kelet- és Közép-Európa   

Fő jellemzők:   

Elterjedtség: A Home Office aránya jelentősen alacsonyabb, különösen a kisebb 

gazdaságokban és vidéki régiókban.   

Gazdasági szerkezet: A feldolgozóipar, mezőgazdaság és egyéb fizikai munkát igénylő 

ágazatok dominanciája miatt a távmunka nem mindig kivitelezhető.   

Kulcstényezők:   

- Korlátozott internet-hozzáférés a kevésbé fejlett régiókban.   

- Kulturális bizalmatlanság a távoli munkavégzéssel szemben.   

- Alacsonyabb digitális készségek a munkavállalók körében.   

 

Dél-Európa   

Fő jellemzők:   

Elterjedtség: Vegyes képet mutat. A nagyvárosokban (pl. Madrid, Milánó, Athén) az 

informatikai fejlesztések segítik a Home Office-t, de a vidéki területeken jelentős akadályok 

vannak.   

Kulcstényezők:   

-    Infrastruktúra hiányosságai: gyengébb internetkapcsolat vidéken.   

-    Munkahelyi kultúra: a személyes kapcsolatok és a közvetlen felügyelet nagyobb 

hangsúlyt kap.   
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A regionális különbségek okai: 

 

Gazdasági tényezők  

A fejlett gazdaságokban a szolgáltató szektor dominanciája támogatja a távmunka 

elterjedését. Az alacsony GDP-vel rendelkező régiókban a fizikai munkák dominálnak, 

amelyek kevésbé alkalmasak Home Office-ra.   

 

Infrastrukturális tényezők  

Nyugat- és Észak-Európában az internet-hozzáférés szinte mindenhol elérhető, míg Kelet- 

és Dél-Európa vidéki területein ez jelentős akadály.  Az informatikai eszközök és szoftverek 

széles körű elérhetősége szintén meghatározó tényező.   

 

Kulturális tényezők   

Bizalom: Nyugat-Európában a munkaadók és munkavállalók közötti nagyobb bizalom 

elősegíti a távmunka terjedését. Hagyományos modellek: Kelet- és Dél-Európában a 

hierarchikus munkahelyi kultúra kevésbé támogatja a Home Office-t.   

 

Politikai és jogi tényezők   

Az állami ösztönzők és a jogi szabályozás jelentősen eltér országonként. Például 

Franciaországban a munka törvénykönyve kifejezetten támogatja a távmunka alkalmazását.   

 

Magyarország és más EU-s országok összehasonlítása 

Elterjedtség és ipari különbségek 

Magyarországon a Home Office leginkább a nagyvárosi régiókban és az irodai munkát 

végző szektorokban jellemző, míg például Németországban vagy Svédországban szinte 

minden ágazatban jelen van. A feldolgozóiparban és mezőgazdaságban dolgozók számára 

Magyarországon a Home Office alkalmazása minimális, ami hasonló a kelet-európai régió 

más országaihoz. 

 

Infrastrukturális összehasonlítás 

Internet elérhetőség: 
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Magyarországon az internethálózat fejlettsége meghaladja Románia vagy Bulgária szintjét, 

de elmarad a nyugat-európai országokhoz képest. 

 

Digitális készségek: 

Nyugat-Európában a munkavállalók digitális kompetenciái átlagosan magasabbak, ami 

elősegíti a Home Office zökkenőmentes alkalmazását. 

 

Kulturális tényezők 

Magyarországon a távmunka iránti bizalom alacsonyabb, mint például Hollandiában vagy 

Finnországban, ahol a munkaadók és munkavállalók közötti erősebb bizalom uralkodik. A 

hierarchikus vezetési modellek Magyarországon és Kelet-Európában akadályozhatják a 

Home Office szélesebb körű elfogadását. 

 

Jogi és szabályozási környezet 

Magyarországon a távmunka jogi keretei kevésbé fejlettek, mint például Franciaországban, 

ahol részletes törvényi szabályozás ösztönzi a Home Office-t. 

 

Összegzés 

Magyarország Home Office-helyzete jelentős fejlődést mutatott az elmúlt években, de 

továbbra is elmarad Nyugat-Európa fejlett gazdaságaihoz képest. Az infrastrukturális és 

kulturális különbségek áthidalása, valamint a digitális készségek fejlesztése 

kulcsfontosságú ahhoz, hogy Magyarország versenyképes maradjon az Európai Unió 

munkaerőpiacán. 
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5. A HOME OFFICE HOSSZÚTÁVÚ HATÁSAI 

Az otthoni munkavégzés hosszú távon jelentős hatást gyakorol a gazdaságra, a technológiai 

fejlődésre, a társadalom működésére és a környezet állapotára. Ezek a hatások globális, 

regionális és helyi szinten egyaránt érvényesülnek, átalakítva a munka világát és a 

hétköznapi életet. 

 

5.1. A HOME OFFICE GAZDASÁGI HATÁSAI 

 

Az otthoni munkavégzés (Home Office) gazdasági hatásai széles körűek, és hosszú távon 

átalakítják a vállalati működést, a munkaerőpiacot és az ingatlanpiacot. Az alábbiakban a 

legfontosabb gazdasági következményeket részletezem. 

 

Vállalati költségmegtakarítások 

Az otthoni munkavégzés lehetővé teszi a vállalatok számára, hogy csökkentsék a fix 

költségeiket, például az irodabérleti díjakat, az energiafelhasználást és az egyéb működési 

költségeket. 

Példa: Az amerikai vállalatok akár 30%-os költségcsökkentést is elérhetnek az 

irodaterületek csökkentésével. 

Adatok: Egy 2021-es PwC felmérés szerint az európai vállalatok több mint fele tervezi, 

hogy kisebb irodaterületet tart fent hosszú távon. 

 

Termelékenység 

Az otthonról dolgozók termelékenységére vonatkozóan vegyes eredmények születtek. 

Pozitívumok: Az utazási idő megszűnésével a dolgozók több időt tudnak munkára és 

személyes fejlődésre fordítani. 

Negatívumok: A kreatív csapatmunka és az informális kommunikáció hiánya bizonyos 

iparágakban csökkentheti a teljesítményt. Az együttműködés hiánya a döntéshozatal 

lassulásához vezethet. 

 

Munkahelyi technológia és infrastrukturális költségek 
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Beruházások: A vállalatoknak befektetniük kellett a távoli munkavégzést támogató 

technológiákba, például VPN-ekbe, felhőalapú rendszerekbe és virtuális kommunikációs 

platformokba. 

Adatok: Az EU-ban 2020-ban a vállalatok IT-költségvetése átlagosan 20%-kal nőtt. 

Munkavállalói Költségek: Az otthon dolgozók számára megnövekedett rezsiköltség (pl. 

áram, fűtés) hosszabb távon kompenzációs kérdéseket vet fel. 

 

Közlekedés és infrastrukturális igények 

Az ingázási szükségletek csökkenése hosszú távon mérsékli a közlekedési infrastruktúra 

terhelését. Ez költségmegtakarítást jelenthet az önkormányzatok számára, miközben 

csökkenti a közlekedési ágazat szén-dioxid-kibocsátását. 

A Home Office gazdasági hatásai jelentős előnyöket kínálnak mind a vállalatok, mind a 

munkavállalók számára, de új kihívásokat is teremtenek. A költségcsökkentés, a 

termelékenység növekedése és a globális munkaerőpiac elérhetősége pozitív hatásokkal 

járhat, míg az infrastruktúra-igények és a mentális egészségügyi kérdések kezelésére 

további stratégiák kidolgozása szükséges. 

5.2. A HOME OFFICE TÁRSADALMI HATÁSAI 

 

Az otthoni munkavégzés (Home Office) az elmúlt években nemcsak a gazdaságot és a 

munka világát alakította át, hanem a társadalmi viszonyokat és normákat is mélyrehatóan 

befolyásolta. Az alábbiakban részletesen bemutatom a legfontosabb társadalmi hatásokat. 

 

Munka és magánélet egyensúlya 

 

Pozitív hatások: 

Rugalmasság: Az otthoni munkavégzés lehetőséget biztosít arra, hogy a munkavállalók 

jobban szervezzék meg munkaidejüket, ami segíthet a családi élet és a szakmai feladatok 

közötti egyensúly fenntartásában. Kevesebb Idő az Ingázásra: Az ingázás elmaradása napi 

több órát szabadít fel, amelyet a dolgozók családjukra vagy önmagukra fordíthatnak. 

 

Negatív hatások: 

Határok elmosódása: A munkaidő és a magánélet közötti határok elmosódása túlórázáshoz 

és kiégéshez vezethet. Egy 2021-es Eurofound jelentés szerint az otthoni munkavégzést 
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végző munkavállalók 27%-a dolgozott rendszeresen hosszabb ideig, mint a hagyományos 

irodai munkások. 

 

A kutatásunk eredményei azt mutatják, hogy a Home Office-ban dolgozók 67%-a tapasztalt 

pozitív hatásokat a munkavégzésre, míg 33%-uk negatív következményekről számolt be. A 

leggyakrabban említett előnyök a rugalmasság és az utazási idő megtakarítása voltak. 

(Szabó, K & Négyesi, Á. 2020:62) 

 

Mentális Egészség és Izoláció 

 

Magány és szociális kapcsolatok hiánya: 

Az otthoni munkavégzés csökkentheti a munkahelyi közösségek kialakulását, ami a társas 

kapcsolatok gyengüléséhez vezethet. Az American Psychological Association 2022-es 

kutatása szerint az otthonról dolgozók 41%-a érezte magányosabbnak magát, mint irodai 

környezetben. 

 

Stressz és Szorongás: 

Bár az ingázás elmaradása csökkenti a stresszt, a távmunka más típusú szorongást okozhat, 

például a technikai problémák vagy az önálló döntéshozatal terén. 

 

Társadalmi egyenlőtlenségek 

 

Digitális megosztottság 

 

Az otthoni munkavégzés előnyei nem egyformán érhetők el mindenki számára. Azok, akik 

nem rendelkeznek megfelelő technológiai eszközökkel vagy stabil internetkapcsolattal, 

hátrányos helyzetbe kerülhetnek. Adatok: Az Eurostat 2021-es jelentése szerint az EU-ban 

a vidéki háztartások 15%-a nem rendelkezik megfelelő szélessávú internetkapcsolattal, ami 

akadályozza a távmunka lehetőségét. 

 

Nemek közötti egyenlőség 
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A távmunka során a nők gyakran több háztartási és gondozási feladatot vállalnak, ami 

növelheti a kettős terhelést. Ez különösen igaz azokra a családokra, ahol kisgyermekek 

vannak. 

 

Kulturális hatások és munkahelyi normák 

 

Munkahelyi kultúra átalakulása 

Az irodai kultúra átalakulásával csökkenhet az informális kapcsolattartás, például a 

kávészünetek vagy spontán beszélgetések száma, amelyek korábban a csapatdinamika 

alapját képezték. 

Megváltozott vezetési stílusok 

A távmunka elterjedése a vezetői szerepek átalakulását is megköveteli, hiszen a vezetőknek 

nagyobb hangsúlyt kell fektetniük az online kommunikációra és a bizalomépítésre. 

 

Társadalmi mobilitás 

 

Urbanizáció és városok 

Az otthoni munkavégzés csökkentheti a nagyvárosok zsúfoltságát, mivel a dolgozók egyre 

inkább előnyben részesítik a kisebb városokat vagy vidéki területeket. 

Példa: Az Egyesült Királyságban 2021-ben jelentősen nőtt a vidéki területeken vásárolt 

ingatlanok száma, különösen a Home Office elterjedésének hatására. 

 

Nemzetközi mobilitás 

 

A távmunkavégzés globális elterjedése új lehetőségeket teremt a nemzetközi 

munkavállalásra, hiszen a földrajzi elhelyezkedés kevésbé válik relevánssá. 

 

Összegzés 

A Home Office társadalmi hatásai mélyrehatóak és komplexek. Bár számos előnnyel jár, 

például a rugalmasság növekedésével és a munka-magánélet egyensúlyának javulásával, új 

kihívásokat is teremt, mint például a digitális egyenlőtlenségek vagy a mentális egészség 

kérdései. Az otthoni munkavégzés megfelelő szabályozása és támogatása kulcsfontosságú 

annak érdekében, hogy a társadalmi hatások hosszú távon is pozitívak legyenek. 
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5.3. A HOME OFFICE TECHNOLÓGIAI HATÁSAI 

 

Az otthoni munkavégzés elterjedése jelentős hatást gyakorolt a technológiai szektorra és a 

digitális infrastruktúrára. Ezek a változások nemcsak a vállalatok működését, hanem a 

munkavállalók mindennapjait is alapvetően átalakították. Az alábbiakban részletesen 

bemutatjuk a legfontosabb technológiai hatásokat. 

 

Digitalizáció és virtuális munkavégzés elterjedése 

 

Digitális eszközök és platformok fejlődése: 

Az otthoni munkavégzés igénye felgyorsította az együttműködési technológiák, például a 

videókonferencia-eszközök, a projektmenedzsment szoftverek és a felhőalapú megoldások 

fejlődését. 

Adatok: A Zoom napi aktív felhasználói száma 2020-ban több mint 2900%-kal nőtt a 

pandémia előtti időszakhoz képest. Hasonló növekedést tapasztalt a Microsoft Teams és a 

Google Meet is. 

Hatás: Ezek az eszközök lehetővé tették, hogy a vállalatok gyorsan alkalmazkodjanak a 

távoli munkavégzés követelményeihez. 

 

Kiberbiztonság 

 

Az otthoni munkavégzés terjedése új kiberbiztonsági kihívásokat teremtett, mivel a 

dolgozók kevésbé védett hálózatokról és eszközökről végezték munkájukat. 

Fejlesztések: A vállalatok fokozott figyelmet fordítottak a virtuális magánhálózatok, 

többfaktoros hitelesítési rendszerek és endpoint-védelmi technológiák bevezetésére. 

 

Felhőalapú technológiák előretörése 

 

Távoli adatkezelés és rugalmasság: A Home Office elterjedésével a felhőalapú 

szolgáltatások (pl. Google Drive, Dropbox, AWS) iránti igény ugrásszerűen megnőtt, mivel 

ezek lehetővé teszik a dolgozók számára, hogy bárhonnan hozzáférjenek a szükséges 

erőforrásokhoz. 
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Adatok: Az EU digitális jelentése szerint 2021-ben az európai vállalatok 40%-a már 

használt valamilyen felhőalapú szolgáltatást, szemben a 2018-as 26%-kal. 

 

Hatékonyabb munkafolyamatok 

 

Az automatizáció és az AI megoldások bevezetése felgyorsult, különösen olyan feladatok 

esetében, amelyek az otthoni munkavégzés során kritikusak, például adatelemzés, 

ügyfélszolgálat vagy projektmenedzsment. 

Hatás: Az automatizált rendszerek segítenek a vállalatoknak hatékonyabban kezelni a 

megnövekedett adatforgalmat és javítani a munkavégzés pontosságát. 

 

Eszközigény és technológiai infrastrukturális igények 

 

Beruházások az eszközparkba: 

A Home Office elterjedése következtében növekedett a kereslet az otthoni munkavégzéshez 

szükséges technikai eszközök, például laptopok, webkamerák és headsetek iránt. 

 

Internetes sávszélesség 

 

Az otthoni munkavégzés kiemelte a stabil internetkapcsolat fontosságát. Az EU-ban a 

szélessávú internet elérhetősége a háztartásokban 2021-re elérte a 90%-ot, de a vidéki régiók 

még mindig elmaradnak. 

 

A technológia hosszú távú hatásai 

 

Munkahelyek és képességek átalakulása: A távmunka előtérbe helyezte a digitális 

készségek fontosságát, ami új képzési igényeket teremtett a munkavállalók számára. 

 

Innováció: A technológiai fejlesztések hosszú távon nemcsak a munkahelyi hatékonyságot 

növelik, hanem új munkamódszereket és iparágakat is létrehoznak. 

 

Összegzés 
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A Home Office technológiai hatásai mélyrehatóak és széles körűek. Az együttműködési 

platformok fejlődése, a kiberbiztonsági kihívások kezelése, valamint a felhőalapú 

megoldások és az automatizáció terjedése mind hozzájárulnak a modern munkakörnyezet 

átalakulásához. Ezek a változások nemcsak a vállalati működést, hanem a munkavállalók 

mindennapi életét is jelentősen befolyásolják. 

 

5.4. A HOME OFFICE KÖRNYEZETI HATÁSAI 

 

A Home Office térnyerése az utóbbi években nemcsak a munkahelyek és a társadalmi 

szokások, hanem a környezet területén is jelentős változásokat eredményezett. A környezeti 

hatások közvetlen és közvetett formában is megjelennek, attól függően, hogy a 

munkavállalók és a vállalatok hogyan alkalmazkodtak az otthoni munkavégzéshez. 

 

Közlekedési Hatások 

 

Csökkenő Ingázás 

Az otthoni munkavégzés egyik legjelentősebb környezeti előnye az ingázási szükséglet 

csökkenése, amely mérsékli az üvegházhatású gázok kibocsátását. 

 

Adatok: Az Európai Környezetvédelmi Ügynökség (EEA) szerint az ingázási igény 20-

25%-os csökkenése az EU nagyvárosaiban évente akár 15 millió tonnával is csökkentheti a 

szén-dioxid-kibocsátást. 

Pozitív Példa: Az Egyesült Államokban a pandémia idején a közlekedési szektor 

kibocsátása 14%-kal csökkent, részben a távmunka terjedésének köszönhetően. 

Városi Közlekedési Terhelés 

A forgalom csökkenése javítja a levegő minőségét és mérsékli a zajszennyezést. Például 

Milánóban és Madridban a nitrogén-dioxid (NO₂) koncentrációja akár 30-50%-kal csökkent 

2020-ban az előző évhez képest. 

 

Energiafelhasználás 

 

Növekvő Otthoni Energiaigény 
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Az otthoni munkavégzés átirányította az energiafelhasználást az irodákból a lakóingatlanok 

felé. 

 

Hatás: Az otthon dolgozók több áramot, fűtést vagy hűtést használnak, ami helyi szinten 

növelheti az energiafogyasztást. 

Ellensúlyozás: Az irodaépületek energiafelhasználása ezzel párhuzamosan csökkent, 

különösen a nagyvárosi régiókban. 

Fenntartható Energiaforrások 

Az otthoni munkavégzés elterjedése ráirányította a figyelmet az energiahatékony 

megoldásokra, például az okos otthoni rendszerek és a megújuló energiaforrások 

használatára. 

 

Fogyasztás és Hulladéktermelés 

 

Kevesebb irodai fogyasztás 

Az irodák bezárásával csökkent a papírfelhasználás, a műanyag irodai eszközök iránti 

kereslet, valamint az irodai étkeztetésből származó hulladék mennyisége. 

Adatok: Az Egyesült Királyságban a pandémia idején 50%-kal csökkent az irodai 

papírhasználat. 

Növekvő lakossági hulladék 

Az otthoni munkavégzés viszont növelte az otthoni hulladéktermelést, például 

csomagolóanyagok vagy egyszer használatos termékek formájában. 

 

Távmunka technológiai hatásai 

 

Elektronikus eszközök gyártása 

Az otthoni munkavégzéshez szükséges eszközök (laptopok, monitorok, routerek stb.) iránti 

kereslet növekedése környezeti terhelést jelentett a gyártási szektorban. 

Az elektronikus hulladék mennyisége is nőtt, hiszen az elöregedett eszközöket gyakran 

újabb, nagyobb teljesítményű modellekre cserélték. 

 

Városi területek és zöld felületek 
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Városi terek átalakulása 

A közlekedési igény csökkenése lehetőséget teremtett a városi zöldfelületek bővítésére és a 

fenntartható várostervezésre. 

Elővárosi növekedés 

A távmunka elterjedése ösztönözte az embereket, hogy nagyvárosokból kisebb 

településekre költözzenek, ami a települési struktúrák és a helyi infrastruktúra fejlődéséhez 

vezetett. 

 

Hosszú távú kilátások 

 

Kibocsátáscsökkentési potenciál 

A Home Office hosszú távon jelentős szerepet játszhat az EU és más régiók klímavédelmi 

céljainak elérésében, például a közlekedés és az irodai energiafogyasztás csökkentésével. 

 

Fenntartható gyakorlatok 

A zöld technológiák, például a megújuló energiaforrások és az energiahatékony otthoni 

eszközök alkalmazása tovább erősítheti a pozitív környezeti hatásokat. 

 

Összegzés 

 

A Home Office környezeti hatásai ambivalensek, hiszen miközben hozzájárulnak a 

közlekedési kibocsátások és az irodai fogyasztás csökkenéséhez, új kihívásokat is 

teremtenek az otthoni energiafelhasználás és hulladékkezelés területén. A megfelelő 

szabályozások és technológiai innovációk bevezetésével azonban jelentősen csökkenthető 

a környezeti terhelés. 
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6. ÖSSZEGZÉSEK ÉS KÖVETKEZTETÉSEK 

6.1. A HOME OFFICE JÖVŐJE MAGYARORSZÁGON ÉS EURÓPÁBAN 

 

A Home Office, mint munkavégzési forma, az utóbbi években jelentős átalakuláson ment 

keresztül. A COVID-19 járvány következtében a távmunka gyors ütemben vált a 

mindennapi munkavégzés részévé, és ez a változás számos vállalatot arra késztetett, hogy 

hosszú távon is alkalmazza ezt a modellt. Az alábbiakban a Home Office jövőjének 

lehetséges irányait vizsgáljuk Magyarországon és Európában, figyelembe véve a gazdasági, 

technológiai, társadalmi és jogi aspektusokat. 

 

A hibrid munkavégzés térnyerése 

 

A Home Office jövőjét elsősorban a hibrid munkavégzési modellek határozzák meg, 

amelyek kombinálják az otthoni és az irodai munkavégzést. Az Európai Unióban végzett 

felmérések szerint a munkáltatók többsége hosszú távon is támogatja a hibrid megközelítést, 

mivel ez lehetővé teszi az irodai infrastruktúra költségeinek csökkentését, miközben 

fenntartja az alkalmazottak rugalmasságát. 

 

Magyarországon ez a trend különösen a multinacionális vállalatoknál figyelhető meg, ahol 

a technológiai feltételek adottak, és a munkakultúra nyitottabb a változásokra. Azonban a 

kis- és középvállalkozások (KKV-k) számára a digitális átalakulás továbbra is kihívást 

jelenthet, ami lassíthatja a Home Office elterjedését. 

 

Technológiai fejlesztések és a digitális transzformáció 

 

A Home Office hatékony működéséhez nélkülözhetetlen a stabil és gyors internetkapcsolat, 

valamint a digitális eszközök és szoftverek széles körű elérhetősége. Az Európai Unióban 

folyamatban lévő digitalizációs stratégiák, például a Digitális Európa Program, célja a 

digitális készségek fejlesztése és a technológiai innovációk támogatása. 

 

Magyarországon is kulcsfontosságú a digitális infrastruktúra fejlesztése, különösen a vidéki 

területeken, ahol a szélessávú internet-hozzáférés korlátozott. Az állami és uniós 
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forrásokból megvalósuló beruházások segíthetnek a digitális egyenlőtlenségek 

csökkentésében, ami elengedhetetlen a Home Office szélesebb körű elterjedéséhez. 

 

Munkaerőpiaci változások 

 

A Home Office jövője jelentős hatással lesz a munkaerőpiacra is. Az Európai Unióban és 

Magyarországon egyaránt megfigyelhető, hogy a rugalmas munkavégzési lehetőségek a 

munkavállalók számára vonzóbbá teszik a munkahelyeket, különösen a fiatalabb generációk 

körében. Ugyanakkor ez a változás új típusú készségeket és kompetenciákat igényel, 

például: 

 

• önálló munkaszervezés, 

• digitális eszközök magabiztos használata, 

• hatékony kommunikáció online környezetben. 

• Az olyan szektorok, mint az informatika, a pénzügyi szolgáltatások és a tanácsadás, 

valószínűleg továbbra is élen járnak a Home Office alkalmazásában, míg az ipari 

termelés és a fizikai munkát igénylő ágazatok kevésbé érintettek. 

 

Jogi és szabályozási keretek 

 

A Home Office térnyerése új kihívásokat vet fel a munkaügyi szabályozás terén is. Az 

Európai Unióban számos tagállam, köztük Magyarország, már megkezdte a távmunka jogi 

szabályozásának felülvizsgálatát. A jövőben várhatóan az alábbi területeken lesz szükség 

további szabályozásra: 

 

• a munkaidő és a pihenőidő pontos meghatározása, 

• a munkavállalók adatvédelmének biztosítása az online környezetben, 

• a munkahelyi balesetek és egészségkárosodás felelősségének kérdése, 

• a munkavégzéshez szükséges eszközök és költségek finanszírozása. 

• Magyarországon például a Munka Törvénykönyvében már találhatók rendelkezések 

a távmunkáról, de ezek további finomítása és gyakorlati alkalmazása szükséges. 

 

Mentális egészség és társadalmi hatások 
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A Home Office elterjedése pozitív hatással lehet a munka-magánélet egyensúlyára, 

ugyanakkor a szociális izoláció, a magány és a mentális egészség problémái továbbra is 

komoly kihívást jelentenek. A jövőben a munkáltatók és a kormányok is nagyobb hangsúlyt 

fektethetnek a következőkre: 

 

• a szociális kapcsolatok erősítése hibrid munkarendben, 

• a mentális egészség támogatása különböző programokon keresztül, 

• a közösségi terek és együttműködési lehetőségek megteremtése. 

•  

Környezeti fenntarthatóság 

 

A Home Office hosszú távon hozzájárulhat a környezeti fenntarthatósághoz, különösen az 

ingázás csökkenése révén. Az Európai Zöld Megállapodás célkitűzéseivel összhangban a 

távmunkára való átállás mérsékelheti a közlekedési szektor károsanyag-kibocsátását. 

Magyarországon az autóhasználat csökkenése pozitívan hathat a városi levegőminőségre, 

különösen Budapesten és más nagyvárosokban. 

 

A Home Office perspektívái Magyarországon és Európában 

 

Összességében a Home Office jövője a hibrid modellekben rejlik, amelyek ötvözik az 

otthoni és irodai munkavégzés előnyeit. Az Európai Unióban és Magyarországon egyaránt 

fontos cél, hogy a Home Office ne csupán a járvány idején alkalmazott kényszermegoldás 

legyen, hanem hosszú távon is hozzájáruljon a gazdasági növekedéshez, a munkaerő 

rugalmasságához és a társadalmi jóléthez. Ehhez azonban elengedhetetlen a digitális 

infrastruktúra fejlesztése, a jogi keretek korszerűsítése és a munkavállalók folyamatos 

támogatása. 

 

6.2. A HOME OFFICE HOSSZÚ TÁVÚ HATÁSAI – ÖSSZEFOGLALÓ 

 

Gazdasági hatások 
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Pozitívumok: Csökkenhetnek a vállalati költségek (irodai fenntartás). Növekszik a 

munkaerőpiaci rugalmasság, különösen a digitális szektorokban. A munkavállalók időt és 

pénzt spórolnak az ingázás elmaradásával. 

 

Kihívások:A helyi gazdaságok (pl. városi kiskereskedelem) veszteséget szenvedhetnek. A 

kisebb vállalkozások számára a digitális átállás nagyobb kihívást jelent. 

 

Társadalmi hatások 

 

Előnyök: Javulhat a munka-magánélet egyensúlya, különösen a családosok számára. 

Rugalmasságot biztosít a munkavégzés helyét és idejét illetően. 

 

Hátrányok: Elmosódhat a határ a munkaidő és a szabadidő között, növelve a stresszt. 

A személyes kapcsolatok és a csapatmunka sérülhet. 

 

Pszdichológiai hatások 

 

Pozitívumok: Csökken az utazási idő, ami mérsékli a napi stresszt. Rugalmasabbá válik a 

napi időbeosztás. 

 

Negatívumok: Növekszik a szociális izoláció és a magány érzése. Gyakoribbá válhat a 

mentális egészség romlása, például a kiégés vagy a szorongás. 

 

Munkaerőpiaci hatások 

 

Készségek változása: Az önálló munkavégzés és a digitális eszközök használata egyre 

fontosabbá válik. 

 

Munkahelyek átalakulása: Az irodai munkakörnyezet részben elvesztheti korábbi 

jelentőségét. 

 

Környezeti hatások 
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Csökkent ingázás révén mérséklődhet a közlekedési szektor károsanyag-kibocsátása, 

javítva a levegőminőséget. 

 

Összegzés: 

 

A Home Office hosszú távon átalakítja a munkahelyi kultúrát, növeli a rugalmasságot, és 

hozzájárulhat a fenntarthatósági célokhoz. Ugyanakkor a szociális kapcsolatok és a mentális 

egészség támogatása, valamint a digitális infrastruktúra fejlesztése elengedhetetlen ahhoz, 

hogy a Home Office előnyei hosszú távon is érvényesüljenek. 

 

6.3. JAVASLATOK A SZABÁLYOZÁSRA ÉS A MUNKAHELYI KULTÚRA ALAKÍTÁSÁRA 

 

A Home Office elterjedése új kihívásokat hozott mind a jogszabályi környezet, mind a 

vállalati kultúra területén. A rugalmas munkavégzés sikeres működtetése érdekében 

elengedhetetlen, hogy mindkét terület alkalmazkodjon az új munkakörülményekhez. Az 

alábbiakban a szabályozásra és a munkahelyi kultúra fejlesztésére vonatkozó javaslatok 

kerülnek bemutatásra. 

 

Szabályozási javaslatok 

 

A szabályozási keretek célja a munkavállalók jogainak és egészségének védelme, valamint 

a munkáltatók kötelezettségeinek egyértelművé tétele. 

 

Munkaidő és pihenőidő szabályozása 

 

Munkaidőkeret tisztázása: Egyértelmű szabályok meghatározása szükséges a munkaidő 

kezdésére, befejezésére és a pihenőidők beiktatására. Ez különösen fontos a kiégés 

megelőzése érdekében, hiszen a Home Office elmoshatja a határokat a munkaidő és a 

szabadidő között. 

Elérhetetlenséghez való jog: A munkavállalók jogainak része kell legyen, hogy munkaidőn 

kívül ne legyenek kötelesek válaszolni céges üzenetekre vagy hívásokra. 

 

Költségek és eszközök finanszírozása 
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Munkaeszközök biztosítása: A munkáltatóknak jogszabályban kell rögzíteniük az eszközök 

biztosítását, mint például laptop, monitor vagy egyéb szükséges technikai eszközök. 

Költségtérítés: A munkáltatók vállalják részben vagy teljesen a Home Office során 

felmerülő költségek, például az internet vagy a fűtés finanszírozását. 

 

Adatvédelem 

 

Adatbiztonsági szabályok: A távoli munkavégzés során kiemelten fontos az adatvédelem 

biztosítása. A munkáltatóknak kötelessége adatvédelmi képzést nyújtani a 

munkavállalóknak, és megfelelő technikai megoldásokkal védeni az érzékeny adatokat. 

 

Munkavédelmi előírások 

 

Biztonságos munkakörnyezet biztosítása: A munkáltatóknak felelősséget kell vállalniuk a 

munkavállalók otthoni munkakörnyezetének biztonságáért, amely akár távoli ellenőrzéssel 

is megvalósítható. 

A munkahelyi kultúra alakítására vonatkozó javaslatok 

A munkahelyi kultúra alkalmazkodása kulcsfontosságú a Home Office hatékonyságának és 

fenntarthatóságának érdekében. 

 

Kommunikáció és együttműködés fejlesztése 

 

Rendszeres online megbeszélések: A csapatkohézió fenntartása érdekében heti vagy napi 

szintű videókonferenciák szervezése javasolt. 

Digitális eszközök használata: Kollaborációs platformok, mint a Microsoft Teams vagy a 

Slack, hatékonyan segíthetik az együttműködést. 

 

Mentális egészség támogatása 

 

Támogató programok: Munkáltatói mentálhigiénés programok, például stresszkezelő 

tréningek vagy online tanácsadás bevezetése ajánlott. 
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Rendszeres visszajelzés: A vezetőknek proaktívan kell érdeklődniük a munkavállalók 

jólléte iránt, amely a bizalmat is erősíti. 

 

Csapatépítés új formái 

 

Virtuális csapatépítők: Online játékok, kvízek vagy interaktív programok segíthetnek a 

csapatkohézió fenntartásában. 

Rendszeres személyes találkozók: Hibrid munkarend esetén érdemes időszakos személyes 

találkozókat is szervezni. 

 

Egyéni fejlődés támogatása 

 

Képzések és tréningek: Online tanfolyamok és képzések biztosítása a digitális 

kompetenciák fejlesztésére. 

Karriertervezés: Az egyéni fejlődési utak támogatása elengedhetetlen ahhoz, hogy a távoli 

munkavégzés ne akadályozza a szakmai előrelépést. 

 

Munka-magánélet egyensúlyának támogatása 

 

Rugalmas időbeosztás: A munkavállalóknak lehetőséget kell biztosítani arra, hogy saját 

napi időrendjük szerint dolgozzanak, amennyiben ez összeegyeztethető a vállalati célokkal. 

Offline időszakok biztosítása: Kijelölt időszakok az online kommunikáció szüneteltetésére 

a kiégés megelőzése érdekében. 

 

Összegzés 

 

A Home Office szabályozása és a munkahelyi kultúra fejlesztése szoros együttműködést 

igényel a munkáltatók, munkavállalók és a jogalkotók között. A jogi keretek pontos 

meghatározása garantálja a biztonságos és hatékony munkavégzést, míg a támogató vállalati 

kultúra hozzájárul a munkavállalók elégedettségéhez és mentális egészségéhez. A 

szabályozott és fejlett környezet kulcsfontosságú ahhoz, hogy a Home Office hosszú távon 

fenntartható és eredményes munkamodellé váljon. 
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6.4. LEHETSÉGES TOVÁBBI KUTATÁSI IRÁNYOK A HOME OFFICE TÉMAKÖRÉBEN 

 

A Home Office hatásainak feltérképezése és megértése összetett folyamat, amely számos 

további kutatási irányt nyit meg. Az alábbiakban bemutatom a legfontosabb lehetséges 

kutatási területeket, amelyek hozzájárulhatnak a távoli munkavégzés mélyebb megértéséhez 

és fejlesztéséhez. 

 

Gazdasági hatások vizsgálata 

 

Termelékenység és költségek elemzése: Hogyan befolyásolja a Home Office a vállalati 

termelékenységet, illetve milyen költségcsökkentési vagy növekedési lehetőségeket kínál a 

munkáltatók számára? 

Helyi gazdaságokra gyakorolt hatás: A távoli munkavégzés hogyan érinti a városi és vidéki 

területek gazdasági fejlődését (pl. irodapiac, közlekedés, helyi szolgáltatások)? 

 

Munkavállalói jóllét és mentális egészség 

 

Mentális egészség hosszú távú hatásai: A Home Office milyen hatással van a dolgozók 

stressz-szintjére, kiégésére és általános mentális jóllétére? 

Munka-magánélet egyensúly: Hogyan hat a Home Office a munka és a magánélet közötti 

egyensúlyra különböző demográfiai csoportokban (pl. szülők, fiatal munkavállalók)? 

 

Technológiai fejlesztések és innováció 

 

Digitális eszközök hatékonysága: Mely digitális megoldások (pl. mesterséges intelligencia, 

VR-technológia) segíthetik a távoli munkavégzés hatékonyságát és együttműködését? 

Kiberbiztonság: A távoli munkavégzés milyen új adatvédelmi és biztonsági kihívásokat vet 

fel, és ezekre milyen megoldások fejleszthetők? 

 

Munkaerőpiaci változások 
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Hibrid munkavégzés modellek: A különböző hibrid munkavégzési formák (pl. részleges 

Home Office) összehasonlítása és hatásuk a munkaerőpiacra. 

Nemzetközi munkavállalás: Hogyan hat a Home Office a határokon átnyúló 

munkavégzésre, és milyen szabályozási kihívásokat jelent ez? 

 

Szervezeti kultúra és vezetési modellek 

 

Vezetői stílusok átalakulása: Hogyan kell alkalmazkodniuk a vezetőknek a távoli és hibrid 

munkakörnyezetekhez? 

Csapatdinamika változásai: A Home Office hogyan befolyásolja a csapatkohéziót, a 

kommunikációt és az innovációt a szervezetekben? 

 

Oktatás és készségfejlesztés 

 

Új kompetenciák igénye: Mely készségek válnak kulcsfontosságúvá a Home Office és a 

digitális munkavégzés során (pl. digitális írástudás, önmenedzsment)? 

Élethosszig tartó tanulás szerepe: A távoli munkavégzés hogyan befolyásolja a 

munkavállalók képzési és fejlődési lehetőségeit? 

 

Fenntarthatóság és környezeti hatások 

 

Környezeti terhelés csökkenése: Milyen mértékben járul hozzá a Home Office a 

közlekedésből eredő szén-dioxid-kibocsátás csökkentéséhez? 

Fenntartható irodai környezet kialakítása: Milyen új irodai modellek alakulhatnak ki, 

amelyek fenntarthatóbbak és jobban alkalmazkodnak a hibrid munkavégzéshez? 

 

Társadalmi hatások 

 

Demográfiai különbségek: A Home Office eltérő hatásai különböző társadalmi és 

demográfiai csoportokra (pl. nők, idősek, alacsonyabb képzettségűek). 

Egyenlő hozzáférés: Hogyan biztosítható, hogy minden munkavállaló egyenlő hozzáférést 

kapjon a távoli munkavégzéshez szükséges erőforrásokhoz és lehetőségekhez? 
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Összegzés 

 

A Home Office széleskörű vizsgálata számos jövőbeli kutatási lehetőséget kínál. Ezek a 

kutatások hozzájárulhatnak a távoli munkavégzés hatékonyabbá tételéhez, a munkavállalók 

jóllétének növeléséhez, valamint a társadalmi és gazdasági előnyök maximalizálásához. Az 

eredmények nemcsak a vállalatok és a munkavállalók számára nyújtanak értékes 

tanulságokat, hanem iránymutatást adhatnak a jogalkotóknak és a döntéshozóknak is. 
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7. A KUTATÁS CÉLJA, FÓKUSZA, MÓDSZERTANA 

7.1. A KUTATÁS CÉLJA: 

 A szakirodalomkutatásból az látszik, hogy a home office elterjedése és hosszú távú 

alkalmazása számos pozitív és negatív hatással bír a munkavállalók számára, meléy 

igazolására szükséges személyes interjúk keretében, empirikus adatok segítségével feltárni 

a távmunkavégzés hosszú távú hatásait a munkavállalói jólétre, különösen a mentális 

egészség, a munkahelyi stressz és a társas kapcsolatok terén. Emellett kiterjed a kutatás arra 

is, hogy milyen módon befolyásolja a home office a produktivitást, a munka-magánélet 

egyensúlyát, valamint hogyan hat a vállalati kultúrára és csapatdinamikára. A cél, hogy az 

eredmények alapján javaslatokat tegyek a fenntartható és sikeres távmunkarendszerek 

kialakítására, különös figyelemmel a dolgozói elégedettség és hosszú távú teljesítmény 

javítására. 

 

7.2. HIPOTÉZISEK  

 

Hipotézisek 

1. A Home Office rövid távon növeli a munkavállalók produktivitását. 

Magyarázat: A kezdeti időszakban a munkavállalók lelkesedése és a kényelmes 

munkakörnyezet pozitív hatással van a teljesítményre. 

2. A Home Office rövid távon csökkenti a munkavállalók munkahelyi stresszszintjét. 

Indoklás: Az ingázás elmaradása és a rugalmas időbeosztás csökkentheti a stresszt. 

3. Magyarországon a Home Office rövid távú elterjedésének fő akadálya a digitális 

infrastruktúra egyenetlensége. 

Indoklás: Különbségek vannak a városi és vidéki területek között a technikai 

feltételekben. 

 

Hosszú távú hatásokra vonatkozó hipotézisek 

1. A Home Office hosszú távon csökkentheti a munkavállalók közötti társas 

kapcsolatok erősségét. 

Indoklás: A személyes interakciók hiánya gyengítheti a csapatkohéziót és a

 kommunikációt. 
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1. A Home Office hosszú távon negatívan befolyásolhatja a munkavállalók mentális 

egészségét. 

Indoklás: A munka és magánélet határainak elmosódása kiégést és elszigeteltséget 

okozhat. 

2. A Home Office Magyarországon növeli a munka és magánélet közötti egyensúlyt a 

munkavállalók körében, de a mentális egészségre gyakorolt hosszú távú negatív 

hatások erősödnek. 

Indoklás: Bár a munkavállalók kezdetben pozitívan értékelik a rugalmasságot, az 

elszigeteltség és a munkaidő-szabadidő határainak elmosódása mentális 

problémákat okozhat. 

 

Összegzés 

Ezek a hipotézisek a Home Office rövid és hosszú távú gazdasági, társadalmi, 

munkaerőpiaci 

és technológiai hatásait vizsgálják Magyarországon és az Európai Unióban. Minden 

hipotézis mérhető mutatókkal, statisztikai adatokkal és empirikus vizsgálatokkal 

alátámasztható. 

Kutatás kérdései: 

7.3. KUTATÁS MÓDSZERTANA 

 

A kutatás során kvalitatív módszertant alkalmaztam, amelynek központi eleme a félig 

strukturált interjúk készítése volt. Ez a megközelítés lehetővé tette, hogy mélyreható és 

személyes betekintést nyerjek a távmunka komplex hatásaiba különböző munkavállalói 

perspektívákból. 

Az interjúalanyok kiválasztásánál törekedtem a sokszínűségre, hogy átfogó képet kaphassak 

a témáról. A résztvevők között különböző korú, nemű és szakmai hátterű munkavállalók 

szerepeltek, beleértve bankszektorban dolgozókat, szociális munkásokat, egészségügyi 

dolgozókat és egy építész tervezőt. Ez a változatos minta lehetővé tette, hogy a Home Office 

hatásait különböző szektorokban és élethelyzetekben vizsgáljam. 

Az interjúk során öt kulcsfontosságú kérdésre fókuszáltam, amelyek az otthoni munka 

hatásait, hatékonyságát, technikai kihívásait, az elszigeteltség érzését és a virtuális 

meetingek hatékonyságát vizsgálták. Az interjúalanyok válaszaikat egy 1-től 5-ig terjedő 
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skálán is értékelték, ami lehetővé tette az adatok kvantitatív elemzését a kvalitatív 

információk mellett. 

 

Személyes interjúk során használt kutatási kérdések és a hozzájuk tartozó 

válaszopciók: 

 

1. Hogy élte meg az otthoni munka hatásait? 

Skála: Érzések intenzitása 

1 - Rendkívül negatívan 

2 - Inkább negatívan 

3 - Közömbösen 

4 - Inkább pozitívan 

5 - Rendkívül pozitívan 

2. Mennyire tartja hatékonynak az otthoni munkavégzést? 

Skála: Hatékonyság mértéke 

1 - Egyáltalán nem hatékony 

2 - Kevéssé hatékony 

3 - Közepesen hatékony 

4 - Nagyon hatékony 

5 - Rendkívül hatékony 

3. Milyen mértékben tapasztal technikai nehézségeket a távmunka során? 

Skála: Technikai problémák gyakorisága 

1 - Soha nem jelentkeznek technikai problémák 

2 - Ritkán fordulnak elő technikai problémák 

3 - Néha tapasztalok technikai problémákat 

4 - Gyakran előfordulnak technikai problémák 

5 - Szinte mindig technikai problémákba ütköztem 

4. Mennyire érzi magát elszigeteltnek vagy magányosnak az otthoni munkavégzés 

során? 

Skála: Szociális elszigeteltség érzése 

1 - Egyáltalán nem érzem magam magányosnak 

2 - Ritkán érzem magam magányosnak 

3 - Néha érzem magam magányosnak 
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4 - Gyakran érzem magam magányosnak 

5 - Nagyon gyakran vagy mindig magányosnak érzem magam 

5. Mennyire érzi hatékonynak a virtuális meetingeket a személyes találkozókhoz 

képest? 

1 - Sokkal kevésbé hatékonyak 

2 - Kevésbé hatékonyak 

3 - Hasonlóan hatékonyak 

4 - Hatékonyabbak 

5 - Sokkal hatékonyabbak 

 

 

 

Ez a kutatási megközelítés értékes betekintést nyújtott a Home Office munkaforma valós 

hatásaiba, gazdagítva a szakdolgozat eredményeit és elősegítve a téma komplexitásának 

átfogóbb megértését. Az interjúk révén nyert információk alapján részletes képet kaptam 

arról, hogyan alakítja át ez a munkavégzési forma a munkavállalók életét és a szervezeti 

működést különböző szektorokban. 

 

Az interjúk válaszai 

 

1. Kérdés: Hogy élte meg az otthoni munka hatásait? 

 

51 éves bankszektorban dolgozó férfi: 4 

 

Az otthoni munka lehetősége jelentős pozitív hatással van az életemre. A rugalmas 

munkaidő lehetővé teszi, hogy jobban összehangoljam a munkát és a magánéletet. A 

családommal töltött idő mennyisége megnövekedett, ami nagyon fontos számomra. 

Ugyanakkor néha nehézséget okoz a munka és a szabadidő határainak meghúzása, és 

előfordul, hogy a munkahelyi feladatok elveszik az időmet a pihenéstől. 

 

39 éves bankszektorban dolgozó nő: 4 

 



46 

 

Az otthoni munka jelentős pozitív változást hozott az életembe. Mint 39 éves nő, aki a 

bankszektorban dolgozik ügyfelekkel, nagyon értékeltem a rugalmasságot, amit a Home 

Office nyújtott. Lehetővé tette számomra, hogy jobban egyensúlyba hozzam a munkát és a 

magánéletet. Például, most már el tudok menni jógaórára munka előtt, vagy ebédszünetben 

el tudom intézni a bevásárlást. Ugyanakkor volt, hogy nehézséget jelentett amikor késő este 

is e-maileket kellett megválaszolnom. 

 

41 éves szociális munkás nő: 2 

 

A Covid elején nem okozott problémát az otthoni munkavégzés, azonban az idő 

előrehaladtával és a fokozódó veszélyhelyzet alakulásával egyre bizonytalanabbá váltam. A 

félelem dolgozott bennem a bizonytalansággal, hisz korlátok közé voltam kényszerítve. A 

klienskör megkeresése és gondozása nehézségekbe ütközött, az online térben való gondozás 

sokszor kudarcba fulladt. 

 

45 éves szociális munkásként dolgozó férfi: 2 

 

Az otthoni munka hatásait meglehetősen nehezen élem meg, mivel a munkám lényege a 

személyes kapcsolatteremtés és a közvetlen segítségnyújtás. A Home Office jelentősen 

korlátozza a lehetőségeimet ezen a téren. Bár néhány adminisztratív feladatot 

hatékonyabban tudok elvégezni otthonról, azonban összességében úgy érzem , hogy nem 

tudok olyan mértékben segíteni a klienseimnek, mint szeretném. A munka és magánélet 

egyensúlya is felborult, mivel nehéz határt húzni a kettő között, amikor otthonról dolgozok. 

 

47 éves kórházban dolgozó nő: 3 

 

Az otthoni munka hatásait vegyesen éltem meg. Mint 47 éves orvosi asszisztens, a munkám 

jelentős része általában személyes interakciókon alapul. A Home Office lehetővé tette, hogy 

bizonyos adminisztratív feladatokat, mint például a betegnyilvántartás vezetését vagy az 

időpontok egyeztetését, hatékonyabban végezzem el. Értékeltem, hogy nem kellett 

ingáznom, ami csökkentette a napi stresszt. Ugyanakkor nagyon hiányzott a betegekkel és 

kollégákkal való közvetlen kapcsolat. A telefonos kapcsolattartás során nehezebb volt 

érzékelni a betegek valódi állapotát és igényeit, ami frusztrációt okozott. 
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62 éves tervező férfi: 4 

 

Az otthoni munka hatásait nagyon pozitívan éltem meg. Kifejezetten jól jött a nyugodt, 

csendes környezet, ahol zavartalanul tudtam koncentrálni a tervezési feladatokra. 

 

 

3. ábra: Saját szerkesztés, saját adatok felhasználásával. 

 

2. Kérdés: Mennyire tartja hatékonynak az otthoni munkavégzést? 

 

51 éves bankszektorban dolgozó férfi: 3 

 

A hatékonyságom vegyesen alakul az otthoni munkavégzés során. Vannak napok, amikor 

nagyon produktív vagyok, és sikerül minden feladatot időben elvégezni. Máskor viszont a 

zavaró tényezők – mint például a családtagok jelenléte vagy a háztartási teendők – 

csökkentik a koncentrációmat. Az irodai környezet strukturáltabb és segít jobban 

fókuszálni, míg otthon néha nehezen tudom megőrizni a figyelmemet. 

 

39 éves bankszektorban dolgozó nő: 3 
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Az otthoni munkavégzés hatékonysága számomra vegyes képet mutat. Voltak napok, 

amikor rendkívül produktív voltam, és sokkal több feladatot tudtam elvégezni, mint az 

irodában. Olyankor élveztem, hogy nincsenek megszakítások és teljesen a munkámra 

tudtam koncentrálni. Másrészt viszont voltak olyan napok, amikor nehezebb tudtam 

motiválni magam, és hiányzott az irodai környezet strukturáltsága. Az ügyfelekkel való 

kapcsolattartás is kihívást jelentett néha, bár a videohívások sokat segítettek ebben. 

 

41 éves szociális munkás nő: 2 

 

Szerintem ez lelkiismereti és lojalitás kérdése. Az otthoni munkavégzés során az időkorlát, 

mint olyan nem releváns, emiatt könnyebb kizökkeni a napi feladatok elvégzésével. Nem 

szerettem, nem hatékony! 

 

45 éves szociális munkásként dolgozó férfi: 2 

 

Az otthoni munkavégzést sajnos nem tartom túl hatékonynak a szociális munka területén. 

A munkám jelentős része személyes interakciókra, családlátogatásokra és közvetlen 

beavatkozásokra épül, amelyeket nem lehet teljes mértékben helyettesíteni távoli 

módszerekkel. Az adminisztratív feladatok, jelentések írása és az esetmegbeszélések ugyan 

elvégezhetők otthonról is, de a kliensekkel való valódi kapcsolat és a problémák mélyebb 

megértése szenvedett csorbát. Különösen nehéz a gyermekek jólétét és biztonságát felmérni 

kizárólag virtuális eszközökön keresztül. 

 

47 éves kórházban dolgozó nő: 2 

 

Az otthoni munkavégzést az egészségügyi szakmámban sajnos nem tartom túl hatékonynak. 

A munkám jelentős része fizikai jelenlétet, vizsgálatokat és közvetlen betegellátást igényel, 

amit nem lehet teljes mértékben helyettesíteni távoli módszerekkel. Bár néhány 

adminisztratív feladatot és telefonos konzultációt el tudtam végezni otthonról, a betegek 

állapotának valós felmérése és a megfelelő kezelés biztosítása jelentősen korlátozott volt. A 

team-munka és a kollégákkal való azonnali konzultáció hiánya is csökkentette a munkám 

hatékonyságát. 

 



49 

 

62 éves tervező férfi: 4 

 

Az otthoni munkavégzést nagyon hatékonynak tartom, különösen a részletes tervezési és 

dokumentációs feladatok esetében. A nyugodt környezet lehetővé teszi, hogy mélyebben 

elmerüljek a munkában, kevesebb megszakítással. Ugyanakkor bizonyos feladatok, mint a 

helyszíni felmérések vagy a kliensekkel való személyes egyeztetések, kihívást jelentenek 

távmunkában. Összességében a hatékonyságom nőtt, bár néhány aspektus nehezebb lett. 

 

4.ábra: Saját szerkesztés, saját adatok felhasználásával. 

 

3. Kérdés: Milyen mértékben tapasztal technikai nehézségeket a távmunka során? 

 

51 éves bankszektorban dolgozó férfi: 2 

 

A technikai nehézségek általában minimálisak számomra. A bank biztosított minden 

szükséges eszközt, és az IT támogatás is gyorsan reagál bármilyen problémára. Előfordult 

néhány kisebb hiba, például internetkapcsolati problémák, de ezek ritkák, és általában 

gyorsan megoldódnak. Összességében elégedett vagyok a technikai háttérrel. 

 

39 éves bankszektorban dolgozó nő: 2 
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Szerencsére a technikai nehézségek ritkán okoztak problémát a munkám során. A bankunk 

kiváló IT támogatást nyújt, és a szükséges eszközöket is biztosítják számunkra. 

Előfordulnak apróbb gondok, de ezek általában gyorsan megoldódnak. Az egyetlen 

komolyabb kihívást az jelenti, amikor az ügyféladatbázishoz való távoli hozzáférés nem 

működik megfelelően, de ezt is sikerült orvosolni néhány napon belül. 

 

41 éves szociális munkás: 4 

 

A munkavégzéshez biztosított, telefon, laptop az intézmény részéről. Egyedül talán a 

nyomtatás okozott problémát a technikai nehézségek közül, más eszköz rendelkezésre állt. 

Azokban a helyzetekben, amikor engedéllyel családot látogathattam, a felszerelés biztosított 

volt. A központi kötelező rendszerek otthon is működtek, egyedül az internet folyamatos 

térerő ingadozása okozott problémát. 

 

45 éves szociális munkásként dolgozó férfi: 4 

 

Sajnos gyakran szembesülök technikai nehézségekkel. Bár az intézményünk igyekszik 

biztosítani a szükséges eszközöket, sok kliensünknek nincs megfelelő internetkapcsolata 

vagy eszköze a videó hívásokhoz. Ez különösen problémát jelent a hátrányos helyzetű 

családok esetében. Emellett magam is küzdök néha a videokonferencia-szoftverek 

használatával vagy a biztonságos adatkezelés technikai aspektusaival. Ezek a nehézségek 

jelentősen hátráltatják a munkám hatékonyságát és a kliensekkel való kommunikációt. 

 

47 éves kórházban dolgozó nő: 3 

 

A technikai nehézségek közepesen érintettek a távmunka során. A kórház igyekezett 

biztosítani a szükséges eszközöket és szoftvereket a távoli munkavégzéshez, de voltak 

kihívások. Néha problémát okozott a biztonságos kapcsolat létesítése a kórházi 

rendszerekkel, vagy a videokonferencia-eszközök használata a betegekkel való 

konzultációk során. Emellett sok betegünknek nem volt megfelelő internetkapcsolata vagy 

eszköze a videó hívásokhoz, ami korlátozta a távkonzultációk lehetőségét. Ezek a 

nehézségek időnként hátráltatták a munkám gördülékenységét és a betegekkel való 

hatékony kommunikációt. 
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62 éves tervező férfi: 2 

 

Kezdetben voltak kisebb technikai nehézségeim, főleg a videokonferencia-szoftverek 

használatával és a nagy méretű tervfájlok megosztásával kapcsolatban. Azonban ezeket 

gyorsan leküzdöttem, és most már viszonylag kevés problémát tapasztalok. 

 

5. ábra: Saját szerkesztés, saját adatok felhasználásával. 

 

4. Kérdés: Mennyire érzi magát elszigeteltnek vagy magányosnak az otthoni 

munkavégzés során? 

 

51 éves bankszektorban dolgozó férfi: 3 

 

Az elszigeteltség érzése vegyesen jelentkezik. A virtuális kapcsolattartás segít abban, hogy 

ne érezzem magam teljesen egyedül, de néha hiányzik az irodai közegben való személyes 

interakció. A kollégákkal való informális beszélgetések és a közvetlen kapcsolatok sokat 

jelentenek számomra, és ezeket nehéz pótolni online. Azonban a családom jelenléte otthon 

sokat segít abban, hogy ne érezzem magam magányosnak. 

 

39 éves bankszektorban dolgozó nő: 3 
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Az elszigeteltség érzése változó. Voltak napok, amikor kifejezetten élveztem a nyugodt, 

magányos munkakörnyezetet. Máskor viszont hiányoznak a kollégákkal való spontán 

beszélgetések és az irodai nyüzsgés. A virtuális kávészünetek és csapatépítő események 

segítetík enyhíteni ezt az érzést, de nem pótolják teljesen a személyes interakciókat. 

Különösen a COVID időszak alatt az ügyfelekkel való személyes találkozások hiányoztak, 

mert ezek mindig inspirálóak voltak számomra. 

 

41 éves szociális munkás: 2 

 

Mivel egyedül élek a napi kommunikációm az online platformokra és telefonos 

beszélgetésekre korlátozódott. Nem éltem meg jól, hiányzott a személyes visszacsatolás 

lehetősége, ami számomra fontos. Az idő teltével egyre nehezebb volt a folyamatos 

munkavégzés, hiányzott a motiváció a reggeli órákban. Szükségessé vált egy napirend 

kialakítása. 

 

45 éves szociális munkásként dolgozó férfi: 4 

 

Az otthoni munkavégzés során gyakran érzem magam elszigeteltnek és magányosnak. A 

szociális munka lényege a kapcsolatteremtés és az empátia, amit nehéz megélni a képernyőn 

keresztül. Hiányoznak a kollégákkal való spontán beszélgetések, az esetmegbeszélések 

személyes dinamikája, és a kliensekkel való közvetlen interakció. Bár próbálunk rendszeres 

online csapatmegbeszéléseket tartani, ezek nem tudják pótolni a személyes kapcsolatok 

melegségét és a közös munka inspiráló légkörét. 

 

47 éves kórházban dolgozó nő: 4 

 

Az otthoni munkavégzés során gyakran éreztem magam elszigeteltnek és magányosnak. Az 

egészségügyi szakmában kulcsfontosságú a csapatmunka és a kollégákkal való folyamatos 

interakció, ami jelentősen hiányzott. Hiányoztak a betegekkel való személyes találkozások, 

a kollégákkal való spontán konzultációk és a kórházi környezet dinamikája. Bár próbáltunk 

rendszeres online megbeszéléseket tartani, ezek nem tudták pótolni a személyes kapcsolatok 

melegségét és a közös munka inspiráló légkörét. A betegektől kapott közvetlen 
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visszajelzések és a gyógyulási folyamat közvetlen megtapasztalásának hiánya is növelte az 

elszigeteltség érzését. 

 

62 éves tervező férfi: 1 

 

Introvertált személyiségemnek köszönhetően egyáltalán nem érzem magam elszigeteltnek 

vagy magányosnak az otthoni munkavégzés során. Sőt, élvezem a csendes, nyugodt 

munkakörnyezetet, ami lehetővé teszi, hogy jobban koncentráljak a feladataimra. A virtuális 

kapcsolattartás kollégáimmal és klienseimmel elegendő számomra a szociális interakciók 

fenntartásához. 

 

6. ábra: Saját szerkesztés, saját adatok felhasználásával 

 

5. Kérdés: Mennyire érzi hatékonynak a virtuális meetingeket a személyes 

találkozókhoz képest? 

 

51 éves bankszektorban dolgozó férfi: 3 

 

A virtuális meetingek hatékonysága vegyes tapasztalatokat hozott. Bizonyos megbeszélések 

jól működnek online, különösen azok, ahol nem szükséges a fizikai jelenlét. Ugyanakkor 

komplexebb tárgyalások során hiányzik az élő interakciók dinamikája. A személyes 

találkozók során könnyebben lehet reagálni egymás ötleteire és érzéseire, míg online 
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gyakran előfordulhatnak technikai zökkenők vagy időbeli késlekedések, amelyek 

csökkenthetik a hatékonyságot. 

 

39 éves bankszektorban dolgozó nő: 3 

 

A virtuális meetingek hatékonysága vegyes tapasztalatokat mutat. Egyes esetekben, 

különösen a rutinszerű megbeszéléseken vagy gyors egyeztetéseken, nagyon hatékonyak és 

időtakarékosak. Azonban az ügyfelekkel való komplex tárgyalások vagy a csapatmunkát 

igénylő kreatív feladatok esetében még mindig előnyben részesítem a személyes 

találkozókat. A virtuális térben nehezebb érzékelni a finom nonverbális jelzéseket, és néha 

a technikai problémák (pl. gyenge internetkapcsolat) is zavarhatják a kommunikációt. 

Összességében úgy érzem, hogy a virtuális és személyes meetingek megfelelő egyensúlya 

lenne ideális a hatékony munkavégzéshez. 

 

41 éves szociális munkás: 3 

 

A meetingek működtek, a feladatok kiosztása megvalósult, de azok elvégzése nehezebben 

volt nyomon követhető, emiatt hatékonyabb szerintem a személyes megbeszélés. A 

gyermekvédelem rendszerében fontos a személyes interakció, mind a kollégák mind a 

szolgáltatást igénybe vevők részéről. Sajnos az érzelmek visszatükrözése teljesen eltűnt 

ebben az időszakban. 

 

45 éves szociális munkásként dolgozó férfi: 2 

 

Nem érzem túl hatékonynak a személyes találkozókhoz képest, különösen a szociális munka 

területén. A személyes találkozók során sokkal jobban tudom érzékelni a kliensek 

nonverbális kommunikációját, a családi dinamikákat és a rejtett problémákat. A virtuális 

térben nehezebb bizalmi kapcsolatot kialakítani, főleg új kliensekkel. Az esetmegbeszélések 

és a csapatmunka is sokat veszít a hatékonyságából online formában. Bár a virtuális 

meetingek néha praktikusak lehetnek gyors egyeztetésekre vagy után követésre, a mélyebb, 

érzékenyebb témák megvitatására és a valódi segítségnyújtásra még mindig a személyes 

találkozókat tartom alkalmasabbnak. 
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47 éves kórházban dolgozó nő: 2 

A virtuális meetingeket sajnos nem érzem túl hatékonynak a személyes találkozókhoz 

képest, különösen az egészségügyi területen. A személyes találkozók során sokkal jobban 

tudom felmérni a betegek állapotát, észlelni a finom fizikai jeleket és nonverbális 

kommunikációt. A virtuális térben nehezebb bizalmi kapcsolatot kialakítani, főleg új 

betegekkel. Az orvosi team-megbeszélések és a kollégákkal való konzultációk is sokat 

veszítenek a hatékonyságukból online formában. Bár a virtuális meetingek néha hasznosak 

lehetnek gyors egyeztetésekre vagy utánkövetésre, a mélyebb, összetettebb esetek 

megvitatására és a valódi betegellátásra még mindig a személyes találkozókat tartom 

nélkülözhetetlennek. 

62 éves építész tervező férfi: 3 

A virtuális meetingek hatékonyságát közepesnek értékelem. Egyrészt, introvertált 

természetemnek jobban megfelelnek a strukturáltabb online megbeszélések, és értékelem, 

hogy nem kell utaznom miattuk. Másrészt viszont az építészeti tervek részletes megvitatása 

során néha kihívást jelent a képernyőn keresztül kommunikálni, különösen amikor fizikai 

modelleket vagy nagyméretű tervrajzokat kell áttekinteni. A rutin megbeszélésekre és gyors 

egyeztetésekre kiválóak a virtuális meetingek, de a komplex tervezési kérdések 

megvitatására és a kreatív brainstormingra még mindig előnyben részesítem a személyes 

találkozókat. 

 

7. ábra: Saját szerkesztés, saját adatok felhasználásával 
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7.4. SZEMÉLYES INTERJÚK TAPASZTALATAI 

 

Az összehasonlító adatelemzés alapján a következő részletesebb megállapításokat tehetjük 

az 5 kérdésre adott válaszok alapján: 

 

Az otthoni munka hatásai: 

A válaszok 2 és 4 között szóródnak, ami jelentős eltéréseket mutat a különböző 

szektorokban dolgozók tapasztalatai között. A 62 éves tervező és a bankszektorban 

dolgozók (mind az 51 éves férfi, mind a 39 éves nő) egyaránt 4-es értékelést adtak, ami azt 

jelzi, hogy ők élték meg a legpozitívabban az otthoni munkavégzést. Ezek a szakemberek 

kiemelték a rugalmasságot, a jobb munka-magánélet egyensúlyt és a nyugodt 

munkakörnyezetet, mint fő előnyöket. A tervező különösen értékelte a zavartalan 

koncentrációt igénylő feladatokhoz szükséges csendes környezetet. 

Ezzel szemben a szociális munkások (41 és 45 éves) és az egészségügyi dolgozó (47 éves) 

2-es értékelést adtak, ami arra utal, hogy számukra az otthoni munkavégzés jelentős 

kihívásokkal járt. Ők hangsúlyozták a személyes kapcsolatok hiányát, ami munkájuk 

alapvető részét képezi. A szociális munkások kiemelték a kliensekkel való közvetlen 

interakció fontosságát, míg az egészségügyi dolgozó a betegekkel és kollégákkal való 

személyes kapcsolat hiányát találta problémásnak. 

Az otthoni munkavégzés hatékonysága: 

A hatékonyság megítélésében is jelentős különbségek mutatkoznak. A 62 éves tervező 4-es 

értékelése azt mutatja, hogy számára az otthoni környezet kifejezetten előnyös a részletes 

tervezési és dokumentációs feladatok elvégzéséhez. A bankszektorban dolgozók közepes 

(3-as) értékelése vegyes tapasztalatokra utal: voltak napok, amikor rendkívül produktívnak 

érezték magukat, máskor viszont a koncentráció fenntartása jelentett kihívást. 

Az egészségügyi és szociális szférában dolgozók egységesen 2-es értékelést adtak, ami arra 

utal, hogy munkájuk természete miatt az otthoni munkavégzés jelentősen korlátozta 

hatékonyságukat. Kiemelték, hogy a fizikai jelenlét, a személyes interakciók és a közvetlen 

beavatkozások lehetőségének hiánya nagymértékben csökkentette munkájuk 

eredményességét. 

Technikai nehézségek mértéke: 

A technikai kihívások terén is jelentős eltérések mutatkoznak. A bankszektorban dolgozók 

és a tervező 2-es értékelése azt jelzi, hogy ők viszonylag kevés technikai problémával 
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szembesültek. Kiemelték a jó IT támogatást és a megfelelő eszközöket, amelyek segítették 

munkájukat. 

Ezzel szemben a szociális munkások 4-es értékelése arra utal, hogy ők gyakran tapasztaltak 

technikai nehézségeket. Különösen problémásnak találták a kliensekkel való 

kapcsolattartást, akik közül sokaknak nem volt megfelelő internetkapcsolata vagy eszköze 

a videóhívásokhoz. Az egészségügyi dolgozó 3-as értékelése közepes mértékű 

nehézségekre utal, kiemelve a biztonságos adatkezelés és a betegekkel való távoli 

kommunikáció kihívásait. 

Elszigeteltség érzése: 

Az elszigeteltség megélésében mutatkozik a legnagyobb szórás. A 62 éves tervező 1-es 

értékelése azt mutatja, hogy ő egyáltalán nem érezte magát elszigeteltnek, sőt, introvertált 

természetének kifejezetten megfelelt az otthoni munkavégzés. A bankszektorban dolgozók 

3-as értékelése vegyes érzésekre utal: bár hiányolták a személyes interakciókat, a virtuális 

kapcsolattartás és a családi környezet segített enyhíteni az elszigeteltség érzését. 

Az egészségügyi dolgozó és a szociális munkások 4-es értékelése azt jelzi, hogy ők erősen 

megtapasztalták az elszigeteltséget. Számukra a kollégákkal és kliensekkel/betegekkel való 

személyes kapcsolat hiánya jelentős érzelmi terhet jelentett, ami negatívan befolyásolta 

közérzetüket és motivációjukat. 

 

Virtuális meetingek hatékonysága: 

A virtuális meetingek megítélésében viszonylag egységes vélemények mutatkoznak. A 

bankszektorban dolgozók és a tervező 3-as értékelése azt jelzi, hogy ők közepesen 

hatékonynak találták a virtuális megbeszéléseket. Kiemelték, hogy bizonyos típusú 

egyeztetésekre (pl. rutin megbeszélések, gyors információcsere) jól működnek, de a 

komplexebb kérdések megvitatására és a kreatív együttműködésre még mindig előnyben 

részesítik a személyes találkozókat. 

Az egészségügyi és szociális szférában dolgozók 2-es értékelése arra utal, hogy ők kevésbé 

találták hatékonynak a virtuális meetingeket. Hangsúlyozták, hogy munkájuk természete 

miatt - ahol a nonverbális kommunikáció, az empátia és a bizalmi kapcsolat kiépítése 

kulcsfontosságú - a virtuális találkozók nem tudják helyettesíteni a személyes interakciók 

hatékonyságát. 

 

Összefoglalás 
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Az adatok azt mutatják, hogy az otthoni munkavégzés megítélése és hatékonysága erősen 

függ a munka jellegétől, az egyéni preferenciáktól és a technikai feltételektől. A kreatív és 

pénzügyi szektorban dolgozók általában pozitívabban élték meg a Home Office-t, 

kihasználva annak rugalmasságát és a nyugodt munkakörnyezet előnyeit. Ezzel szemben a 

személyes kapcsolatokra és fizikai jelenlétre épülő szakmákban (egészségügy, szociális 

munka) az otthoni munkavégzés jelentős kihívásokkal és a hatékonyság csökkenésével járt. 

A technikai feltételek és az IT támogatás minősége szintén kulcsfontosságú tényezőnek 

bizonyult az otthoni munkavégzés sikerességében. 

 

7.5. HIPOTÉZISEK ÉRTÉKELÉSE  

 

Hipotézisek 

1. Hipotézis: A Home Office rövid távon növeli a munkavállalók produktivitását. 

Magyarázat: A kezdeti időszakban a munkavállalók lelkesedése és a kényelmes 

munkakörnyezet pozitív hatással van a teljesítményre. 

A kutatásban feltártak szerint: A kezdeti időszakban a Home Office gyakran növeli a 

produktivitást, köszönhetően a lelkesedésnek, a zavartalan környezetnek és a kényelmesebb 

munkakörülményeknek. Az adatok szerint például a tervezők és bankszektorban dolgozók 

ezt különösen pozitívan élték meg, a koncentrációhoz szükséges csend és a rugalmasság 

miatt. A hosszú távú hatások azonban komplexebbek. A személyes interakciók hiánya miatt 

gyengülhet a munkatársak közötti társas kapcsolatok ereje és a csapatkohézió. Ez az 

elszigeteltség érzését erősíti, ami nemcsak a kommunikációt nehezíti meg, hanem hosszabb 

távon negatívan befolyásolja a mentális egészséget is. 

A rövid távú produktivitásnövekedés ellentmondásban áll a hosszú távú társas és mentális 

hátrányokkal. Ha a szervezetek nem kezelik proaktívan a társas kapcsolatok és a mentális 

egészség fenntartását, a kezdeti produktivitás idővel csökkenhet, ezáltal a hipotézisben 

szereplő megállapítás csak részlegesen alátámasztott. 

2. Hipotézis: A Home Office rövid távon csökkenti a munkavállalók munkahelyi 

stresszszintjét. 

Indoklás: Az ingázás elmaradása és a rugalmas időbeosztás csökkentheti a stresszt. 
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A kutatásban feltártak szerint: A rugalmas időbeosztás és az ingázás elmaradása rövid távon 

csökkentheti a stresszt. Például a bankszektor dolgozói ezt közepes mértékben tapasztalták 

meg, míg a tervezők számára ez kifejezetten pozitív volt. Azonban a szociális és 

egészségügyi dolgozók számára az otthoni munka nem biztosított hasonló előnyöket, mivel 

munkájuk interakcióalapú. Hosszabb távon a stressz más formái jelentkezhetnek, például a 

munka és magánélet közötti határok elmosódása, ami kiégést okozhat. A megkérdezettek  

szerint az otthoni munkavégzés hosszabb távon gyakran a mentális egészség romlásával jár, 

különösen, ha az elszigeteltség érzése erősödik. A hipotézis feltevése megalapozott a 

kutatás szerint. 

Míg rövid távon csökkenthető a stressz, a hosszú távú mentális egészségi problémák 

kockázata érdemi kihívást jelent, amely a szervezeti támogatás és a megfelelő szabályok 

hiányában fokozódhat. 

3. Hipotézis: Magyarországon a Home Office rövid távú elterjedésének fő akadálya a 

digitális infrastruktúra egyenetlensége. 

Indoklás: Különbségek vannak a városi és vidéki területek között a technikai 

feltételekben. 

A kutatásban feltártak szerint: Magyarországon a digitális infrastruktúra egyenetlensége 

jelentős akadály a Home Office széles körű elterjedésében. Ez főleg a szociális munkások 

tapasztalataiban mutatkozott meg, akik számára az ügyfelekkel való kapcsolattartás 

problémás volt a technikai feltételek miatt. Ha a technikai kihívásokat megoldják, a Home 

Office a rugalmasság révén fenntarthatóbbá válhat. Ugyanakkor a túlzott rugalmasság 

hosszú távon problémákat okozhat, mivel a munkavállalók nehezen tudják elválasztani a 

munkaidőt és a magánéletet. Az így kialakuló mentális terhelés idővel csökkentheti a Home 

Office iránti elégedettséget. 

A digitális infrastruktúra fejlesztése kulcsfontosságú a rövid távú akadályok leküzdéséhez. 

Hosszú távon azonban a rugalmasságot is körültekintően kell kezelni, hogy az egyensúly és 

a hatékonyság fennmaradjon. A hipotézis állítása részlegesen bizonyított a feltártak 

tükrében. 

4. Hipotézis: A Home Office hosszú távon csökkentheti a munkavállalók közötti társas 

kapcsolatok erősségét. 
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Indoklás: A személyes interakciók hiánya gyengítheti a csapatkohéziót és a

 kommunikációt. 

 

A kutatásban feltártak szerint: Rövid távon a Home Office nem feltétlenül jár drasztikus 

társas kapcsolatromlással, mivel a munkavállalók gyakran használnak digitális eszközöket 

a kommunikáció fenntartására. Az olyan informális kapcsolatok, mint a kollégák közötti 

baráti beszélgetések, gyorsan háttérbe szorulnak, de kezdetben nem okoznak érezhető 

problémát a csapatdinamikában. A személyes interakciók tartós hiánya az együttműködési 

készségek romlásához vezethet. A csapatkohézió gyengül, ami csökkentheti a kreativitást 

és a bizalomépítés lehetőségét, különösen olyan munkakörökben, ahol a csapatmunka 

alapvető fontosságú. A hipotézisben megfogalmazott tényező a kutatás szerint 

alátámasztott. 

 

5. A Home Office hosszú távon negatívan befolyásolhatja a munkavállalók mentális 

egészségét. 

Indoklás: A munka és magánélet határainak elmosódása kiégést és elszigeteltséget 

okozhat. 

 

A kutatásban feltártak szerint: Az otthoni munkavégzés kezdetben csökkentheti a stresszt a 

rugalmas időbeosztás és az ingázás elmaradása révén. Az új helyzet izgalma és a kezdeti 

lelkesedés javíthatja az általános közérzetet. Ugyanakkor az elszigeteltség érzése már rövid 

távon is jelentkezhet azoknál, akik az irodai környezet társas aspektusaihoz szoktak. 

Hosszútávon a munka és magánélet határainak elmosódása miatt a kiégés és a mentális 

kimerültség kockázata jelentősen nőhet. Az elszigeteltség és a társas kapcsolatok hiánya 

szorongást, depressziót okozhat, különösen, ha nincs rendszeres személyes találkozási 

lehetőség. A támogató munkahelyi környezet hiánya hosszabb távon rontja az egyének 

stressztűrő képességét. A hipotézisben taglalt ok okozati viszonyulást a kutatás bizonyította. 

 

6. A Home Office Magyarországon növeli a munka és magánélet közötti egyensúlyt a 

munkavállalók körében, de a mentális egészségre gyakorolt hosszú távú negatív 

hatások erősödnek. 



61 

 

Indoklás: Bár a munkavállalók kezdetben pozitívan értékelik a rugalmasságot, az 

elszigeteltség és a munkaidő-szabadidő határainak elmosódása mentális 

problémákat okozhat. 

 

A kutatásban feltártak szerint: Rövid távon a Home Office javíthatja a munka-magánélet 

egyensúlyt, különösen azoknál, akik számára a rugalmas munkavégzés megvalósítható (pl. 

bankszektor). Az ingázás elmaradása és a napirend testreszabhatósága a stressz csökkenését 

és az egyensúly javulását eredményezi. Hosszabb távon viszont a határok elmosódása miatt 

a munka fokozatosan beférkőzhet a magánéletbe, ami kiégést okozhat. Az elszigeteltség 

érzése szintén ronthatja a magánéleti elégedettséget. A rövid távú előnyöket csak akkor lehet 

hosszú távon fenntartani, ha a munkáltatók megfelelő támogatást és irányelveket 

biztosítanak a munkavállalók számára, hogy elkerüljék a határok elmosódását. A hipotézis 

beigazolódott a feltárás során. 

 

7.6. KÖVETKEZTETÉSEK  

Az otthoni munkavégzés rövid és hosszú távú hatásainak elemzése alapján az alábbi 

következtetések vonhatók le: 

1. Rövid távú előnyök dominálnak, de nem fenntarthatóak önmagukban. A 

rugalmasság, a kevesebb stressz és a munka-magánélet egyensúly javulása rövid 

távon pozitív eredményekhez vezetnek, azonban ezek idővel elveszíthetik hatásukat, 

ha nem kezelik a felmerülő kihívásokat. 

2. Hosszú távon jelentős problémák adódhatnak. Az elszigeteltség, a csapatkohézió 

romlása, a munka és magánélet határainak elmosódása, valamint a mentális egészség 

problémái tartós hatásokkal fenyegetnek. Ezek nemcsak az egyéni teljesítményre, 

hanem a szervezeti hatékonyságra és a munkaerő megtartására is negatívan 

hathatnak. 

3. Magyarországon az infrastruktúra egyenlőtlenségei jelentős akadályok. 

A vidéki területeken tapasztalható technológiai lemaradás korlátozza a Home Office 

lehetőségeit, ami tovább növeli a munkavállalók közötti egyenlőtlenségeket.  
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7.7. JAVASLATOK A PROBLÉMÁK KEZELÉSÉRE 

 

A csapatkohézió és társas kapcsolatok erősítése:  

Rendszeres személyes találkozók szervezése: Hibrid munkamodell bevezetése, amely 

lehetővé teszi a kollégák időszakos személyes találkozását (pl. havi csapatépítők, közös 

irodai napok). 

Digitális kapcsolattartás erősítése: Online események, informális virtuális találkozók és 

csoportos beszélgetések szervezése a csapatdinamika fenntartása érdekében.  

Új dolgozók integrációja: Mentorprogramok bevezetése és személyes onboarding 

folyamatok. 

Mentális egészség támogatása 

Mentálhigiénés programok indítása: Munkavállalói segítő programok bevezetése, 

amelyek pszichológiai tanácsadást, stresszkezelő workshopokat és jóléti programokat 

biztosítanak.  

Munka és magánélet határainak védelme: Egyértelmű iránymutatások a munkaidő és 

szabadidő elválasztására, például e-mail küldési és elérhetőségi szabályok 

meghatározása. 

Infrastruktúra fejlesztése 

Technológiai beruházások támogatása: Munkáltatói támogatás biztosítása a megfelelő 

eszközök (laptop, internetkapcsolat) beszerzéséhez. 

A produktivitás fenntartása és a hatékonyság növelése 

Egyéni igények figyelembevétele: A munkavállalók számára testre szabható 

munkarendek biztosítása, hogy a munkavégzés illeszkedjen az egyéni élethelyzetekhez. 

Rendszeres teljesítményértékelés: A rövid és hosszú távú produktivitás változásainak 

nyomon követése, és ezek alapján célzott intézkedések. 

Képzések és kompetenciafejlesztés 

Digitális készségek fejlesztése: A munkavállalók képzése a távoli munkavégzéshez 

szükséges eszközök és szoftverek hatékony használatára. 

Vezetői készségek erősítése: A vezetők felkészítése a virtuális csapatok irányítására, 

beleértve a kommunikáció, a motiváció és a támogatás új módszereit. 
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8. ÖSSZEFOGLALÁS 

Az otthoni munkavégzés hatásainak vizsgálata alapján egyértelmű, hogy a Home Office 

rövid távon számos pozitív változást hoz a munkavállalók életében. A kezdeti időszakban a 

lelkesedés, a kényelmesebb és stresszmentesebb munkakörnyezet, valamint az ingázás 

elmaradása jelentős mértékben hozzájárulhat a produktivitás növekedéséhez. A 

munkavállalók közül különösen azok érezték pozitívnak a Home Office lehetőségét, 

akiknek munkája csendet és zavartalan koncentrációt igényel. Emellett a rugalmas 

időbeosztás rövid távon csökkenti a munkahelyi stresszt, ami hozzájárul a munka és 

magánélet közötti egyensúly javulásához. 

Ugyanakkor Magyarországon az otthoni munkavégzés széles körű elterjedésének rövid távú 

akadálya a digitális infrastruktúra egyenetlensége, amely leginkább a vidéki területeken 

okoz problémákat. A technikai feltételek hiánya, az internetkapcsolat megbízhatatlansága, 

valamint az eszközhiány akadályozza a hatékony munkavégzést, különösen azoknál, 

akiknek napi szinten szükségük van a digitális kapcsolattartásra. 

A hosszú távú hatások már jóval összetettebb és problémásabb képet festenek. Bár az 

otthoni munkavégzés sokak számára kezdetben javította a munka és magánélet közötti 

egyensúlyt, idővel ezek a pozitívumok háttérbe szorulnak. A munkavállalók elszigetelődése 

a személyes interakciók hiányának következtében gyengíti a társas kapcsolatokat, ami 

negatív hatással van a csapatkohézióra és a szervezeti kultúrára. Az informális 

kommunikáció és a közvetlen kapcsolatok eltűnése hosszú távon aláássa a csapaton belüli 

bizalom építését, amely elengedhetetlen a hatékony együttműködéshez. A munkavállalók 

egyre inkább beszámolnak az elszigeteltségből fakadó érzelmi terhekről, amelyek idővel 

mentális problémákhoz vezethetnek. 

A mentális egészség romlása a Home Office egyik legnagyobb kihívása hosszú távon. A 

munka és a magánélet közötti határok elmosódása, a folyamatos rendelkezésre állás elvárása 

és a munkaidő strukturálatlansága kiégést idézhet elő. Ez különösen azoknál a 

munkavállalóknál jelent veszélyt, akiknél a feladatok mennyisége vagy természete miatt 

nagyobb a túlterhelődés kockázata. A megfelelő támogatás és a mentálhigiénés eszközök 

nélkül ezek a negatív hatások fokozatosan erősödnek, ami csökkenti a munkavállalói 

elégedettséget és lojalitást. 
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A vizsgálatok rávilágítanak arra is, hogy a különböző szektorok eltérően élik meg a Home 

Office előnyeit és hátrányait. Azok a munkakörök, amelyeknél a személyes kapcsolatok 

nélkülözhetetlenek – például a szociális vagy egészségügyi területen –, sokkal kevésbé 

alkalmasak a távoli munkavégzésre. Ezzel szemben a tervezői, adminisztratív és technikai 

feladatokat ellátó munkavállalók számára az otthoni munkavégzés előnyösebb környezetet 

biztosít. Az ilyen típusú feladatokhoz szükséges csend, fókuszált munkaidő és rugalmas 

időbeosztás valóban növelheti a produktivitást. 

Összességében megállapítható, hogy bár a Home Office rövid távon pozitív hatásokat 

eredményezhet a munkavállalók számára, hosszú távon komoly kihívásokat hordoz 

magában. Az otthoni munkavégzés fenntarthatósága érdekében elengedhetetlen a 

munkáltatók és a döntéshozók részéről olyan intézkedések bevezetése, amelyek kezelik 

ezeket a problémákat. A hibrid munkamodell alkalmazása, amely ötvözi az otthoni 

munkavégzést a rendszeres személyes találkozókkal, lehetőséget kínál a társas kapcsolatok 

megőrzésére, miközben a Home Office előnyei is érvényesülnek. Emellett a munkáltatók 

szerepe kiemelkedő a mentális egészség támogatásában, például strukturált munkaidő-

szabályozással, mentálhigiénés programokkal és hatékony kommunikációval. 

Fontos továbbá a digitális infrastruktúra fejlesztése, különösen a vidéki területeken, hogy 

minden munkavállaló egyenlő lehetőségek mellett vehessen részt a távoli munkavégzésben. 

A munkavállalók és munkáltatók közötti folyamatos párbeszéd és a munkavégzés 

feltételeinek rugalmas alakítása segíthet abban, hogy a Home Office hosszú távon is egy 

fenntartható, hatékony és elégedettséget növelő munkamodellé váljon. 



65 

 

IRODALOMJEGYZÉK 

A 487/2020. (XI. 11.) Korm. rendelet A veszélyhelyzet során alkalmazandó védelmi 

intézkedésekről 

 

2012. évi I. törvény a munka törvénykönyvéről. 

https://net.jogtar.hu/jogszabaly?docid=a1200001.tv (letöltés ideje: 2024.12.14.) 

 

Bankó, Z., & Ferencz, J. (2015). Atipikus munkajogviszonyok. Budapest: Wolters Kluwer. 

 

Charlie, W., & Anne, H.P. (2021). Out of Office: Unlocking the Power and Potential of 

Hybrid Work 

 

Az Európai Parlament és a Tanács 2003. november 4-i 2003/88/EK irányelve a munkaidő 

szervezés egyes szempontjairól 

 

European Framework Agreement on Telework 2002 (Európai Keretmegállapodás a 

Távmunkáról) 

 

Az Európai Parlament és a Tanács (EU) 2016/679 rendelete (2016. április 27.) a természetes 

személyeknek a személyes adatok kezelése tekintetében történő védelméről és az ilyen 

adatok szabad áramlásáról, valamint a 95/46/EK irányelv hatályon kívül helyezéséről 

(általános adatvédelmi rendelet) 

 

European Working Conditions Telephone Survey 2021 

 

European Commission (2022). Digital Economy and Society Index (DESI) 2022. 

https://digital-strategy.ec.europa.eu/en/policies/desi (letöltés ideje: 2024.12.13.) 

 

Eurostat (2020). How usual is it to work from home? 

https://ec.europa.eu/eurostat/web/products-eurostat-news/-/DDN-20200424-1 

(letöltés ideje: 2024.12.15.) 

 

International Labour Organization (ILO) (2021). Working from home: From invisibility to 

decent work. https://www.ilo.org/global/publications/books/WCMS_765806/lang--

en/index.htm (letöltés ideje: 2024.12.15.) 

 

Julia, H. (2022). The Nowhere Office: Reinventing Work and the Workplace of the Future 

 

Karácsony, P. (2020). A távmunka, mint a jövő munkaformája. Polgári Szemle 

 

KSH (2022). A távmunkában, home office-ban foglalkoztatottak aránya. (Adatállapot: 

2022.10.10.). https://ksh.hu/s/kiadvanyok/fenntarthato-fejlodes-indikatorai-2023/2-7-sdg-

8?utm_source=chatgpt.com#2-abra (letöltés ideje: 2024.11.26.) 

 

KSH (2024). 20.1.1.13. A foglalkoztatottak távmunkavégzésének éves alakulása. 

https://www.ksh.hu/stadat_files/mun/hu/mun0014.html (letöltés ideje: 2024.12.14.) 

 

Living and working in Europe 2021 

https://net.jogtar.hu/jogszabaly?docid=a1200001.tv
https://digital-strategy.ec.europa.eu/en/policies/desi
https://ec.europa.eu/eurostat/web/products-eurostat-news/-/DDN-20200424-1
https://www.ilo.org/global/publications/books/WCMS_765806/lang--en/index.htm
https://www.ilo.org/global/publications/books/WCMS_765806/lang--en/index.htm
https://ksh.hu/s/kiadvanyok/fenntarthato-fejlodes-indikatorai-2023/2-7-sdg-8?utm_source=chatgpt.com#2-abra
https://ksh.hu/s/kiadvanyok/fenntarthato-fejlodes-indikatorai-2023/2-7-sdg-8?utm_source=chatgpt.com#2-abra
https://www.ksh.hu/stadat_files/mun/hu/mun0014.html


66 

 

 

Makó, Cs., Illéssy, M., & Nosratabadi, S. (2020). A távmunka és a home office elterjedtsége 

és hatásai a munkavégzésre Magyarországon a koronavírus-járvány előtt és alatt. Köz-

gazdaság 

 

Poór, J., Dajnoki, K., Pató Gáborné Szűcs, B., & Szabó, Sz. (2021). Koronavírus-válság 

kihívások és HR válaszok. Budapest: Wolters Kluwer Hungary Kft. 

 

Szabó, K., & Négyesi, Á. (2020). Home office: Áldás vagy átok? Vezetéstudomány 

 

Working life in the COVID-19 pandemic 2021 

 



67 

 

TÁBLÁZAT- ÉS ÁBRAJEGYZÉK 

 

1. ábra: A távmunkában, home office-ban foglalkoztatottak aránya 

2. ábra: 20.1.1.13. A foglalkoztatottak távmunkavégzésének éves alakulása 

3. ábra: Hogy élte meg az otthoni munka hatásait? 

4. ábra: Mennyire tartja hatékonynak az otthoni munkavégzést? 

5. ábra: Milyen mértékben tapasztal technikai nehézségeket a távmunka során? 

6. ábra: Mennyire érzi magát elszigeteltnek vagy magányosnak az otthoni munkavégzés 

során? 

7. ábra: Mennyire érzi hatékonynak a virtuális meetingeket a személyes találkozókhoz 

képest? 

 

 

  



68 

 

 

PANNON EGYETEM 

GAZDÁLKODÁSI KAR ZALAEGERSZEG 

 

 

 

 

SZERZŐI ÖSSZEFOGLALÁS 
 

 

A dolgozat címe: A Home Office munkaformája és annak hosszú távú hatásai 

Magyarországon és az Európai Unióban 

Hallgató neve: Aranyosi Milán NEPTUN kód: H4CPX7 

Képzési szint: alapképzés 

Szak: Gazdálkodási és menedzsment Szakirány: Szolgáltatásmenedzsment 

Témavezető neve: Dr. Szili-Fodor Dóra Beosztása: adjunktus 

Tanszék: Logisztika és Menedzsment Informatika Tanszék 
 

 

A dolgozat témaválasztását a Home Office, mint modern munkavégzési forma rohamos 

elterjedése és annak társadalmi, gazdasági, valamint pszichológiai következményei 

indokolták. A COVID-19 világjárvány kirobbanása jelentős fordulópontot hozott a 

munkavállalási szokásokban, hiszen számos ágazat kényszerült az otthoni munkavégzés 

gyors bevezetésére. A változás nem csupán átmeneti intézkedésként jelent meg, hanem 

hosszú távú trenddé vált, amely mind Magyarországon, mind az Európai Unióban 

átalakította a munkaerőpiacot, a munkáltatói elvárásokat és a munkavállalók életmódját. Az 

utóbbi években tapasztalt digitális fejlődés, valamint a munka és magánélet egyensúlyának 

keresése tovább növelte a távmunka iránti igényt, ezért fontos megvizsgálni ennek hatásait 

különböző szempontokból. 

A kutatás során félig strukturált interjúmódszert alkalmaztam, melyben különböző 

szektorban dolgozó hat munkavállalót kérdeztem meg. Az interjúalanyok között voltak  

pénzügyi területen dolgozók, közalkalmazotti munkavállalók (szociális munkások), építész, 

valamint egészségügyben dolgozó alkalmazott. Az interjúk célja az volt, hogy mélyebb 

betekintést nyerjek a Home Office gyakorlati tapasztalataiba, az egyéni és szakmai 

hatásokba, valamint az esetleges kihívásokba. Az interjúalanyokat nyitott kérdésekkel arra 

ösztönöztem, hogy saját tapasztalataikat osszák meg, válaszaikat 15-ig skálázzák, így az 

eredmények kvalitatív jellege jól tükrözi a valós munkavállalói véleményeket. 
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Az interjúk alapján megállapítható, hogy a Home Office legnagyobb előnye az 

időmegtakarítás, amely az ingázás elhagyásával jár, valamint a rugalmas időbeosztás 

lehetősége. Többen kiemelték, hogy otthon kényelmesebben és fókuszáltabban tudnak 

dolgozni, ami növeli a produktivitásukat. A válaszadók közül pozitív változásként 

említették a munka-magánélet jobb egyensúlyát, különösen akkor, ha a munkaidő és a 

családi élet jól szervezhető. 

A negatív hatások közül a társas kapcsolatok hiánya és az izoláció jelentek meg 

leggyakoribb problémaként, amelyet az interjúalanyok szerint a rendszeres virtuális 

megbeszélések sem tudnak teljes mértékben pótolni. Ezen túlmenően néhányan kiégésről 

számoltak be, amelyet a munkahelyi és magánéleti határok elmosódása okozott. A digitális 

eszközökkel kapcsolatos nehézségek szintén megjelentek: például lassabb 

internetkapcsolat, technikai problémák, vagy az, hogy a munkáltatók nem minden esetben 

biztosították az otthoni munkavégzéshez szükséges megfelelő felszerelést. 

Az eredmények arra is rávilágítottak, hogy a munkáltatói támogatás kulcsfontosságú a 

Home Office sikeres megvalósításában. Az interjúalanyok szerint azok a munkáltatók, akik 

rendszeres visszajelzést és rugalmas szabályozásokat biztosítanak, hosszabb távon jobban 

fenntartják a munkavállalók elégedettségét és motivációját. 

A kutatás összegzéseként elmondható, hogy a Home Office, bár számos előnnyel jár, nem 

minden munkavállaló és munkakör számára jelent ideális megoldást. A távmunka hosszú 

távú fenntarthatóságához elengedhetetlen a megfelelő digitális infrastruktúra, a 

munkavállalók digitális készségeinek fejlesztése, valamint a munkaügyi szabályozások 

rugalmassá tétele. Az interjúkból nyert tapasztalatok alapján a dolgozat gyakorlati 

ajánlásokat fogalmaz meg, amelyek segíthetnek a Home Office hatékonyabb 

alkalmazásában mind a munkáltatók, mind a munkavállalók számára. 

A kutatás hozzájárul a Home Office jövőbeni szerepének jobb megértéséhez, és felhívja a 

figyelmet arra, hogy e munkavégzési forma hatékony alkalmazása megfelelő tervezést és 

támogatást igényel minden érintett fél részéről. 


